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В А М Е Р И Ц І 
ГОНДУРАС ПОВІДОМИВ, що військо і летунство 

Сальватору переводять збройну інвазію. Але сан-сальва– 
торськил заіністер закордонних справ заперечив тому і з 
свого боку скаржився на .,інвазію" війська з Гондурасу 
Рада Організації американських держав зібралась у Ва­
шингтоні на надзвичайному засіданні та погодилася на 
пропозицію Гондурасу, щоби вислати туди 7-членну комі 
сію для перевірення ситуації Названі дві середньо - MMtpfc 
камські латинські держави зірвали в минулому тижні ди­
пломатичні взаємини. 

ПРЕЗИДЕНТ ШКСОН ЗВЕРНУВСЯ до Конгресу з 
закликом прийняти рішучі заходи проти торгівців та коя– 
сумектів наркотиків. Президент вимагає поширення орав 
поліції, що поборює торгівлю наркотиками, та загостреная 
судових кар. Президент звернув увагу, що в самому Ню 
Иорку число наркоманів зросло за останніх 7 років на 
800"7с та що в минулому році було в Ню Иорку 40.000 за­
реєстрованих випадків користування герошою. За пропози­
цією Президента, агенти, що стежать за покутними про– 
давцями наркотиків, повинні дістати право перешукувати 
помешкання у підозрілих осіб — без попередження. 

ДЕРЖАВНИЙ С Е К Р Е Т А Р В І Л Л І Я М Р О Д Ж Е Р С ЗА– 
ПЕВШШ сенатську Комісію для закордонних справ, що 
коли закінчиться В'єтнамська війна і залишиться велика 
кадвишка зброї, то американський Уряд застереже собі 
контролю над тією зброєю, щоб Південний В'єтнам не міг 
продати її будь - якій іншій державі. Державний секретар 
Вілліям Роджерс зізнавав на названій Комісії у користь 
зголошеного Урядом проекту про признання 2,600.000.000 
дол. на закордонну допомогу на наступний бюджетрвий 
рік. 

АМЕРИКАНСЬКІ ЛІТАКИ СТЕЖИЛИ за сопетеьким 
морським з'єднанням, яке ллнло в сторону Куби, щоб скла­
сти їй „приятельські відвідини". ,Совєтська фльотнля скла­
далася з вісьмох одиниць, з довгим на 465. стіп кружляком 
у проводі. Американські власті дозволили пресовим репор­
терам і фотографам літітн низько над ТИМИ СОВСТСЬКИМИ 
ВОЄННИМИ кораблями, коли вони були у віддалі 260 миль 
від Джексонвілу на Флориді. 

БЮРО ОПИТІВ ГАРРІСА ПЕРЕВЕЛО опити 1.607 
Осіб в часі від 16 до 22 червня про їх становище супроти 
програми „Аполло 11" та виправи астронавтів на Місяць. 
61 96 запитуваних стали на становищі, що „кали справа 
зайшла вже так далеко, то треба її закінчити", — 41Я ма­
ли сумніви щодо доцільностя и корисяостн для ЗСА тієї 
експедиції.' 56'-' 'Залигуваних висловили свій сумнів, чинга 
виправа на Місяць вартувала видаткуваннл по 4 більйо­
ни дол. річно впродовж останніх 6-ох років. 

У С В І Т І 
СОВСТИ ЗАПРОСИЛИ - прибути до них колишнього 

японського прем'єра й кількох інших видатних японських 
діячів. Японський міністер закордонних справ Кіічі Аічі 
прибуде до Москви й Ленінграду у вересні ц. р. подорозі 
до Західиьої Европн. Кремлівські проводирі ведуть тепер 
пріширливу тактику супроти Японії з уваги на конфлікт 
СССР з Комуністичним Китаєм. 

ООВЄТСЬКО - КІГСАПСЬКМИЛ^ЕГШОРИ ПРОДОВ­
ЖУЮТЬСЯ у Харбіні, всупереч первісному совєтському 
повідомленню, що китайські комуністи відмовилися брати 
в них дальшу участь. Ті переговори стосуються користу­
вання прикордонними ріками. Совєтський комун і кат тав­
рував ловедення делегатів Комуністичного Китаю на тій 
конферендії в Харбіні: китайці, мовляв, замість говорити 
про дану справу - „очорнюють і ображують" Совєтський 
Союз. Виявилося, що Совєти хотіли переговорювати тіль­
ки про плавбу на ріках, а китайці заторкнулн справу всіх 
совстсько --китайських кордонів, пригадавши накинені Ки­
таєві договори за царського режиму. 

ПІДИ ЗАГРОЖУС криза уряду та розв'язання пар– 
ллменту й ррзписаїшя нових виборів. Все це стоїть у зв'яз­
ку з загостренням внутрішніх відносин в керівній Конгре­
совій партії: 8-членяа Президія парламентарної групи тієї 
партії більшістю 5 голосів проти 3-ох призначила на кан­
дидата на нового президента Індії 55-річного голову ниж­
чої палати парламенту. Сальїву Редді, проти бажання 
прем'єра Індіри Ганді, яка підтримувала кандидатуру 74-
літнього В. В. Гірі. що після смертя президента д-ра За– 
кіра Гусаіна з початком травня ц. р. був діючим прези­
дентом. Або опозиція примусить Індіру Ганді зректися 
прем'єрства, або вона розв'яже парлямент. 

ЧУ ЕН-ЛЛИ ЗАПЕВНІШ делегацію Пакістаїгу, яка 
перебуває у Иейлінгу, про підтримку збоку Комітцстично– 
го Китаю для незалежности й невтральности Пакістану 
та для вимоги Пакістану, щоб у Кашмірі під індійським 
правлінням відбувся плебісцит. Названий комуно-китай– 
ський прем'єр таврував совстські заходи про створення 
колективного південно - азійського пакту безпеки, звер­
неного проти Китаю. Але Чу Ен-лай ані словом не згадав 
про заловіджені відвідини президента Ніксона до Пакіста­
ну. 

В ПІКНІЧНІЙ ІРЛЯІІДІІ ПРОДОВЖУЮТЬСЯ заво­
рушення на тлі суперництва і прадавніх взаємних жалів 
католиків і протестантів. В минулу неділю коло 100.000 
протестантів святкували вуличними походами по різних 
північно - ірландських містах 309-ліття битви між протес­
тантами й католиками недалеко Дебліна. Прийшло ДО 
сутичок з поліціянтами та католиками, що нападали на 
маніфестантів. Було багато ранених і арештованих. Пре­
м'єр Чічестер-Клерк перервав свої літні ферії. 

АЛЬЖИРСЬКІ ВЛАСТІ ЗАПРОСИЛИ двох головачів 
американської мурннської організації „чорних пантер" на 
фестиваль панафркканської 'культури, що відбудеться в 
Альжирі 21 ц. м. Одним з запрошених є Елдридж Клівер, 
який відсидів кару 8 і пів року в'язниці за спробу вбив­
ства, та після того втік до Куби. На Кубі комуністи не ВИ­
ЯВЛЯЛИ великої пошани до нього, що вважав себе за ге­
роя, і він зник відтіль, переїхавши, мабуть, до одної з аф­
риканських держав. 

В ПОГАНШСЬУРҐУ, ПІВД. АФРИКА, СУДИЛИ ре­
дактора англійської газети ..Ранд Дейлі Нюз", Лої)енса 
Ґандера, за статті про погані відносини в південно - афри­
канських в'язницях і переслідування в'язнів, засуджених 
за виступи проти уряду і його расової політики. Гандера 
признали винуватим, але засудили тільки на лагідну ка­
ру гривни 280 дол. m і 

АСТРОНАВТИ ГОТОВІ ДО ЛЕТУ Й РАДІ ЗДІЙСНИТИ 
ДОРУЧЕНУ ЇМ ІСТОРИЧНУ МІСІЮ - ЗДОБУТТЯ 

,і ЛЮДИНОЮ МІСЯЦЯ 
Подорозі з Букарешту Ніксон зупиниться 

в Лондоні 
Вашингтон. — 3 Білого 

Астронавти а залоги „Аполло 11" — Ед Алдрін, Майк 
Колліис ти Ніл АрмстрЬиґ — ознайомлюються під час 
однієї з численних сесій з програмою їхнього лету, на 
.Місяць І з матеріялами про його поверхню і клімат, що їх 

приготовили американські дослідники н науковці. 

Кейп Кеннеді. — У вівто–. страху щодо своєї місії 
рок 15 липня, напередодні 
старту „Аполло 11" до за­
планованого керівництвом 
космічних дослідів ЗСА істо­
ричного лету на Місяць, з 
метою висадити там перших 
людей, астронавти з залоги 
цього космічного корабля, в 
склад якої входять цивіль­
ний астронавт Ніл Арм– 
стронґ, полковник летунст– 
ва Елд Алдрін та підпол­
ковник Маике^^ІНгілінс. від­
були спеціяльйутелевізійву 
пресову конференцію, остан­
ню перед їхнім відлетом. ВІД– 
повідаючн на запити пред­
ставників рресн, комендант 
лету Ніл Армстрон/таявив, 

нування і важкої підготов­
ної праці члени залоги „А– 
полло 11" раді й готові про– 

старту ft переведення їхньо­
го лету на Місяць. Алдрін 
і Колліис ствердили також, 
що все в найкращому поряд­
ку і що вони вірять в успіх 
лету. Випущення „Аполло 
11" запляноване ніг^середу^ 
16 липня ц. р. о годинТ^гЗ^ 
ранку. ТриватимеГ' подорож 
цього космічного корабля 8 
днів і в Tofay часі астронав­
ти мають долетіти ЇДО Міся­
ця, висадитися на' йьому і 
повернутися назад/на Зем­
лю. Сам десант місячної мо­
дулі мас відбутися в неділю 
20 липня і вийдуть із неї на 
поверхню Місяця два астро­
навти в понеділок 21 липня 

що післж-яесжйі років -пля– для зроблений доручених Тм 
дослідів і зібрання геологіч­
ного матеріялу. Тривала те­
левізійна конференція ас– 

бувати здійснити доручене І тронавтів ЗО хвилин і в ній 
їм американською нацією іс-ібрало участь понад 300 жур– 

Дому повідомлено, що пре­
зидент Ніксон. Вертаючись 
З серпня ц. р. з відвідин у 
Вукарешті зупиниться на 
Кілька годин у Британії, щоб 
зустрітись з бритійськнм 
прем'єром Гаролдом Вільсо­
ном. Ця зміна в програмі 
подорожі Президента прий­
шла з ініціативи і на прось­
бу брнтійського прем'єра. 
Літак Президента все одно 
мусить зупинитися перед ле­
том над Атлантиком, щоб 
набрати пальне, тому зуст­
річ Президента з прем'єром 
Гаролдом Вільсоном відбу­
деться, мабуть, на якомусь 
бритійському в і й ськовому 
летовніці. Президент Ніксон 
востаннє конферував з Га­
ролдом Вільсоном 25 люто­
го, під час своєї 8-денної по­
дорожі по Західній Европі. 
Президент виїздить 24 лип­

ня ц. p., щоб відвідати Фі­
ліппіни, Індонезію, Таі (Сі– 
ям), Індію, Пакістан. Руму­
нію і Британію. Найбільше 
зацікавлення американсько­
го і закордонного суспільс­
тва зосереджене на відвідн– і 
нах през. Ніксона у Руму-j 
нії, бо це буде вперше, що 
американський п р е зндент 
відвідає будь-яку комуністи­
чну країну. У зв'язку з від­
відинами президента Ніксо­
на у Румунії — ,.ЮС Нюз 
енд Ворльд Ріпорт" ПОВІДОМ" і 
ляс, що керівні польські КО– і 
муністнчні кола дуже збен­
тежені, що вони були корот­
козорі й непередбачливі, ко­
ли два роки тому відмовили 
візу одному американсько­
му приватному грамадянн– 
нові, якому на прізвище Рн– 
чард Ніксон. Вони н е здава­
ли собі справи, що образили 
майбутнього президента А– 
мернки. 

Громико і Сісно розпочали наради 
про Близький Схід 

Москва. - Совєтський мі­
ністер закордонних справ 
Андрей Громико перевів дво– 
I півгодинну нараду з аси­
стентом державного секре­
таря для справ Близького 
Сходу Джозефом Сіско, я– 
^отй пребув до Москви віро­
гідно з якимись новими аме­
риканськими сугестіямн що­
до замирення між Ізраїлем і 
арабами. Факт, що Громико 
негайно прийняв Сіска і так 

торичне завдання. Ніл Арм– 
стронґ ствердив ще, що він 
і його колеги Алдрін та 
Коллінс не мають ніякого 

журналісти у Москві з'ясо­
вують, як доказ, що Совєт­
ський Союз хоче маніфесту­
вати своє ,,співіснування" з 
Америкою, згідно з миро­
любною заявою Громика на 
сесії Верховного Совста. Хо­
ча Совєтський Союз підтри­
мує арабів; озброює їх та ве­
де одверту протиізраїльську 
політику, проте він, мабуть, 
не хоче нової ізраїльсько-
арабської війни, лякаючись, 
що вона може спровокувати 

ПРОГРАМА 
ТОРЖЕСТВЕННОГО ПОСВЯЧЕННЯ 
СОБОРУ БОЖОЇ ПРЕМУДРОСТИ 

В РИМІ 
Субота, 27 вересня 1969 - Празник Воздвиження 

Чесного Хреста — год. 9-та рано — Соборна Архис– 
рейська св. Літургія і посвячення храму та престола. 
Служить: Його Блаженство Верховний Архкепискол 
Кнр йосиф при співслуженні всіх Преосвященних Вла­
дик і духовенства. ' 

Неділя, 28 вересня 1969 - год. 9-та рано — Со­
борна Архиг.рейська св. Літургіа, як і попереднього 
дня 

Год. 11-та — прибуття Святішого Отця Папи Пав­
ла VI. Принесення ним до храму і покладення на вів­
тарі мощів св. Климентія Папи. Привітання Святішого 
Отця. Апостольське благословення для храму і вірних. 

Год. 17-та - Святочна академія з участу україн­
ських мистецьких ансамблів. 

Прохається мистецькі ансамблі — хори, оркестри, 
бандуристів, танцювальні гурти, які бажали б своєю 
участю причинитись до достойного і величного від– 
святкування празннка посвячення храму Божої Пре­
мудрості!, щоб зголосили свою готовість приїхати на 
це свято у своїх Владик та безпосередньо в канцеля­
рії Верховного Архнспнскопа. і 

В НЮ ЙОРКУ ВІДЗНАЧЕНО 10-ту 
РІЧНИЦЮ ТИЖНЯ ПОНЕВОЛЕНИХ 

НАЦІЙ 

налістів, які прибули до | Довго нараджувався з ним. совстсько-амернканську ато– 
Кейп Кеннеді, щоб звітувати ' закордонні дипломати 
про історичну подію - - вн– 
пушення „Аполло 11". 

й мову війну. 

Справу протиракетної оборони підтримав 
дотеперішній її противник сен. Провті 

Вашингтон. — Дебати над рядом системи збільшить 

Дубчек все ще вірить в ліберальні 
реформи в ЧССР 

Ню Порк. — Ілюстрова­
ний тижневик „Лук" приніс 

контроверсійною ; справою 
протиракетної оборони — 
Сейфґард Ей-Бч-Ем, що від­
буваються в Сенаті ще з ми­
нулого тижня, набрали з 
вівтірка 15 липня4 нового 
спрямування, кориснішого 
для урядових пропозицій в 
цій ділянці. Причинився ви­
датно до цього звороту рес­
публіканський сенатор Віяс– 
тон Л. Нровті з Веріїонту, 
дотеперішній противник про­
понованої урядом аитира– 
кетної оборонної системи. 
Під час свого виступу в Се­
наті сен. Провті заявив, що 
реалізація пропонованої у– 

штерв ю з колишнім пер– шансн успішних розмов із І 
Совєтським Союзом на тему | ш и м секретарем чесько-сло– 
нуклеарного роззброєння і і вацької комуністичної партії 
дасть можливість Президен–; Александром Дубчеком, я– 
тові провести потрібні захо-|кий започаткував був в січ– 
дн у зв'язку із совстськими ; ні 1968 р. таку демократиза– 
ракетннм озброєнням і мож– | цію режиму в Чехо-Словач– 
ливостями совстської ракет– І чині, що обурені нею та на– 
ної атаки на ЗСА. В тепері– j лякані володарі Кремлю пе– 
шній стадії дебат у Сенаті | ревелн збіюйну інвазію в 
над справою Сейфґард І Чехо-Словаччині. Дубчек, я 
Ей-Бі-Ем противнішії цієї 
системи нараховують 47 го­
лосів із одним ще непевним. 
Прихильники урядової про– 

кого скинули з стаиовнща 
першого секретаря компар­
тії та обрали на формальне 
й суто-рспрезентаційне ста– 

позиції мають 44 певних го– новнще голови чесько-сло– 
лосів плюс п'ять ще не ціл–; вацького парламенту, запев– 
ком рииених. няс що ного „ділова програ­

ма все ще „діє і що ..по 
суті нічого не змінилося". 
Він признав, що „не все пі­
шло, як мн сподівалися" та 
що настали „змінені обста­
вини", але — мовляв — „не 
можна вже вимазати того, 
що сталося" — себто 'пере­
ведених ним і задуманих 
дальших реформ. Він твер­
дить, що парлямент переве­
де різні ліберальні закони. 
Ллексадер Дубчек рішуче 
заперечує, наче би він і його 
співробітники п л я нувалн 
„експортувати" „соціалізм з 
людським обличчям", що 
його вони заводили в Чехо-
Словаччині. Це був, мовляв, 
суто чесько-словацькнй про­
дукт й грунт. 

Ню Иорк. (Ол. С.) - Після 
довгої підготовки заходом 
Комітету Тижня Поневоле­
них Націй під голувуваннлм 
судді Метю Дж. Троя, його 
заступника Д-р їв. Дочеф– 
фа, секретаря інж. Михай­
ла Шпонтака. директора 
зв'язків Білла Ларкіна в не­
ділю 13-го липня 1969t p. 
тут імпозантним походом та 
величавою м а ніфестацією 
включно із спаленням со– 
вєтського червоного прапо­
ра, відзначено вже 10-ий з 
черги. Тиждень Поневоле­
них Націй. На площі Пла­
за при 59-ій вул. та 5-ій 
евню в 10 год. вранці зі­
бралися понад 600 представ­
ників американських като­
лицьких ветеранів, з їх ко– 
мандантом пол. Г'оффом, з 
Квінсу та прапорами, за я– 
кнм слідували голова комі­
тету суддя М. Трой з його 
почотом та рад національних 
груп, частинно в національ­

них строях та американськи­
ми й їх національними пра­
порами та написами пред­
ставники таких національ­
ностей: болгари, білорусини, 
азербейжанці, козаки, ес 
тонці, мадярн, румуни хор­
вати, словаки, ірландці, ку­
бинці, американці за віль­
ний Тібет, українці, закав– 
казці - ідел - Урал, німці, 
корейці, в'тнамці та інші 
Під охороною поліції, яка 
замикала рух на перехрес­
тях, похід поважно бушив у 
взірцевому порядку П'ятою 
спиню й п!слл--'ьйййодаиніьго 
маршу дійшов на місце приз 
начене для Маніфестації в 
Центральнім Парку - арени 
Бен Шел. Українську групу, 
яка була одною з найчисле– 
нінших, провадив синівсь­
кий діяч з Пасейку п. Пе– 
трик, за ним йшли колони 
сумівок й сумівців в однос– 
тіюях з їх прапорамн( а за 

(Закінчення на отер. -1-ій) 

Каліфорнія відзначає Тиждень 
Поневолених Націй 

Лос Лнджелсс. — В. Сіяк 
і М. Новак телеграмою до 
„Свободи" інформують: Гу­
бернатор Каліфорнії Роналд 
Ріген і посадник міста Лос 
Анджелес Сем Порті офіці– 
яльно проголосили Тиж­
день Поневолених Націй в 
стойті і місті. В п'ятницю, 11 
липня, відбулася дуже успі­
шна пресова конференція. В 
неділю, 13-го липня, відбу­

лася велика маніфестація в 
залі Американського Легіо­
ну в Голливуді. На неділю, 
27-го липня, на ГОД. 2-гу по 
полудні запланований похід 
представників поневолених 
націй булевардом Вілшір дб 
парку МекАртура, де відбу­
деться чергова маніфеста­
ція. Очікується участи бага­
тьох тисяч осіб в національ­
них одягах та з прапорами 
поневолених націй. 

КОНГРЕС ЦЕСУС-У И ЛГГШ КУРСИ УВУ ТА ЇХНЯ ІНАВГУРАЦІЯ -
ВИЗНАЧНІ ПОДП В НШГП УКРАЇНСЬКОЇ ЕМІГРАЦІЇ 

Мюнхен, (Софія Наумо– 
вич). — Про успіх цьогоріч­
них літніх курсів і семестрів 
УВУ свідчить не тільки не­
бувала кількість, але пере­
дусім якість — так викла­
дачів, як І студентів, що зі– 
халнел з усіх усюдів до ба­
варської столиці. Мюнхену. 

Окремим п р и тягальним 
чинником Для студентського 
активу був конгрес ЦЕСУС– 
у. що– відбувався в днях 1-5 
липня у німецькому „Гавс 
дер Бегегнунг" та попередив 
інавгурацію викладів. Про­
граму конгресу підготували 
самі студенти і тому цікаво 
було простежити його пере­
біг. І хоч не годилося „стар­
шим" надто докучати моло­
ді своєю прнявністю, як і 

ляв ,,за наших часів'' були 
б студенти взагалі не допус­
тили старших на свої конг­
реси. — то все ж таки не 
могло обійтися без числен­
них привітань, — довших і 
коротших, кращих і гірших, 
різних установ . . . 

Ділові наради почалися 
доповідями голови ЦЕСУС– 
у д-ра Богдана Футея, рек­

тора УВУ проф. д-ра Воло­
димира Янева, та д-ра Ми­
хайла Сосновського. А да.п 
всю ініціативу перейняли 
студенти. При чому президія 
дозволила в и г о в оритися 
всім, без огляду на переко­
нання та більш, чи менш, 
,,контестаторські" виступи 
..розлючених" хлопців і діп– 
чат. Звичайно, при такому 
л і б еральному наставленім 
президії муеіло дійти до гос­
трих суперечностей, які й 
дали теми для обговорення 
кільком КОМІСІЯМ. ЦІ КОМІСІЇ, 
при участі професорів, обго­
ворили посталі проблеми та 
винесли відповідні підсумка– 
резолюції, які піддали на 
схвалення пленуму. І. на 
превелике здивування і ра– 

застерігся ректор УВУр мов-^дість переляканих сміливим 
виступами молоді, старших, 
оці студентські резолюції не 

.тільки нічим не поступали­
ся найбільш націоналістич­
ним кличам, але в дечому 
їх навіть перевищали (на­
приклад щодо церковних 
справ і патріярхату). 

Серед пленарних сесій, ви­
різнялася доповідь проф. д-р 
Ярослава Рудницького на 

тему „Українське студент­
ство і проблема українознав­
чого доросту". Донові Дії ч 
ствердив, що хоч україноз­
навство на Заході не дас ве­
ликих можливостей матері­
ального забезпечення і хоч 
більшість академічної моло­
ді присвячує свої студійні 
роки вивченню технологіч­
них фахів то проте певний 
відсоток тих, що покінчили 
українознавчі науки, вміс 
улаштуватися і знайти від­
повідний варстат праці. Для 
більшості! студентства укра­
їнознавство с. і залишиться, 
доповняльними студіями, що 
не тільки завершують їхні 
неукраїнознавчі науки, але 
дають певну інтелектуальну 
зброю в обороні української 
правди. Прелегент казав при 
цьому на великі можливості 
українознавчих дослідів на 
теренах українського посе­
лення у вільному світі, го­
ловно в ділянках історії, лі­
тератури, мовознавства, фо­
льклору, соціології, ономас­
тики й т. д. Так українським 
науковим установим у діаспо­
рі, як і громадським, чи на­
віть політичним середови­

щам, треба науково - обг­
рунтованих праць для їх­
нього посилення. Україноз­
навчий доріст — одна з ак­
туальних і пекучих проблем 
української діаспори. 

Кінець студентського кон­
гресу був рівцочасно почат­
ком викладів чергового се­
местру та літнього курсу У– 
ВУ. Святочна інавгурація 
відбулася в залі Кюнстлер– 
гавзу де червоно - золоте 
облицювання контрастувало 
з кришталямя великих ку­
лястих лямп. Велика заля 
вигідно вмістила українсь­
кий науковий світ, студент­
ство та німецьких гостей — 
професорів Максимілілново­
го університету, представни­
ків міністерств та різних на­
укових товариств. 

Сесію відкрив ректор УВУ 
проф. д-р В. Янів привітан­
ням німецьких гостей та за­
явою, що з огляду на різно­
мовний склад студентів і ні­
мецьких гостей — доповіді 
вестимуться кількома мова­
ми. Що ж до привітів, ТО їх 
буде тільки два, — від на­
ших Церков. ПІСЛЯ ЦЬОГО 

(Закінчення на crog. ±-ій) 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТЕ 
ЧИКАГО ВИЗНАЧИТЬ 

10-П ТИЖДЕНЬ 
ПОНЕВОЛЕНИХ НА ЦІЙ 
Чикаго, Ілл. — Заходами 

У Громадського Комітету, в 
рямцях Тижня Поневолених 
Націй, відбудеться в суботу 
19 липня, в центрі міста ан­
тикомуністична маніфеста­
ція: збірка з прапорами н 
транспарентами о 11-ій годи­
ні ранку при вулицях Беле 
і Векер Драйв, потім Мані– 
фестаційннй Похід по вули­
ці Стент. а о 1:30 по полудні 
учасники зійдуться в готе­
лі ,.Конрад Рілтон" на обід 
і збори. Губернатор стейту 
Іллннон і посадник міста 
Чикаго вже видали відповід­
ні до Ювілейного Тижня По­
неволених Націй прокляма– 
ції, домагаючись свободи по­
неволеним народам. 

ЕКУМЕНІЧНА ПОДОРОЖ 
Чикаго. (ІС). — В поне­

ділок 7 липня ц. р. о. шамб. 
Ярослав Свищук, голова Е– 
куменічного Центру ім. св. 
АтаяасІя Великого, в Чика­
го, "з доручення Преосвя­
щенного Владики Кнр Яро­
слава Ґабра, Єпископа Діс– 
цезії св. Отця Ннколая, ра­
зом з о. Лсонардоіі Корчин– 
ськнм, парохом церкви Ус– 

в Ст. Луїс, виїхав у З-гнжне– 
ву подорож до Европн. з мс­
тою нав'язавші контакту з 
представниками різних схід– 
ніх обрядів католицьких і 
православних Церков. Під 
час своєї подорожі вони від­
відають такі міста, як: Рим. 
Атенн, Бейрут, Дамаск, Баг­
дад. Вави лон, Єрусалим, 
Гайфу та Назарст. 

ВШАНУЮТЬ 40.РІЧЧЯ 
СТВОРЕННЯ П 

ДІЯЛЬНОСТІ! ОУІІ 
Ню Порк. - У неділю 27 

липня на Оселі СУМА біля 
Елленвіл, Н. И., заходами 
Організації Укр. Визвольно­
го Фронту, відбудеться Ма­
ніфестація на відзначення 
40-ліття діяльності! Органі­
зації Українських Націона­
лістів. ОУН. Після Богослу– 
ження вранці, на 2-гу год. 
призначена маніфеетаційна 
частина з піднесенням пра­
порів, апелем і промовою 
д-ра Миколи Климишпна. У 
мистецькій частині виступ­
лять: Дівочий хор „Дібро­
ва" і духова оркестра СУМ 
„Батурнн" з Торонта під ди­
ригуванням мгр/ Василя 
Кардаша, Хср Осередку СУ­
МА у Ню Иорку під мпст. 
керівництвом інж. Романа 
Степаняка, рецитуватиме ві– 

пення Пречистої Діви Маріїдоинй актор Євген Курило. 
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Подорож н а , Місяць 
В середу 16 липня 1S69 сотні мільйонів людей добро! 

віри і ФОЛІ не тільки в Америці, але по всьому світу будуть 
молитися за щасливу..Дорогу і щасливий поворот трьох 
американських астрояавтів, два з яких мають першими 
ступити на поверхню Місяця. Ні одна місія відкрнвннків 
в історії людства не була тазі грунтовно підготована, як 
оця відкривна подорож залоги ,.Алолло 11": лідготова 
до тієї подорожі тривала 8 років, коштувала 24 більйони 
доларів і затруднювала кругло піа мільйона осіб. ІТрвге, 
це так салю „подорож у невідоме", на віддаль 240.000 миль 
від Землі, як такими подорожами з безмежними ризиками 
для життя та непередбаченими чинниками були подорожі 
всіх великих відкрнвяикш за минулих 500 років. Чи .це 
були хоробрі подорожники, дослідники чорного континен­
ту ДеіІвід Лівінґстон і Генрі Мортон Стен лі у 19іму сто­
річчі, чи очайдупші .моряки Хриетоф Колюмб, який хотів 
заїхати до Індії пливучи на захід Атлантінським океаном, 
чи Фердинаяд Меґеллан, який знайшов несподівано для 
себе дорогу до Індії, опливши довкола Африку, всі вони 
належали до тісї самої категорії і всі вони були захоплені 
тією самою ідеєю — шуканням нового, невідомого. 

І тому імена Ніла Армстронга, Едвіна Алдріиа й Май– 
кела Коллінса будуть вписані в історію людства поруч із 
іменами інших великих піонерів, які ставили наріжні стов­
пи на безконечному шляху поступу й розвитку. Коли знай­
шлись уже деякі американські скептики, які піддали в 
сумнів, чинарза було, мовляв, видаткувати 24 більиюни до­
ля різ на таку непрактичну4 справу, як подорож на Мі­
сяць, то це цілком недоречний підхід. Пригадаймо тільки, 
що з такими самими сумнівами противники Колюмба су­
проводили -всі чотири його виправи і що він мусів гірко 
бсфотися проти ворожих йому інтриг та наклепів. Хто 
ннлі п:ддас під сумнів доцільність таких лнепрактнчних" 
експедицій, як здобування недосяжних, вічний снігом по– 
иратих .шпилів Альщ ІСавказу й Гімаляїв ?! Хто нині ду­
має про грошові витрати й людські жертви, понесені у ви– 
явлюзанні тайн морських глибин?! На якому низькому 
рівні стояло б нині людство, коли б у своїх діях керува­
лося завжди тільки практичними потребами. 

Всі ці подорожі, виправи й експедиції служили й далі 
служитимуть виключно цілому людству, мавши за найпер­
ше, найглибше джерело — природний гін людини поши­
рювати існуючі обрії й творити щось нове й благородне. 
Американські астронавти повезли з собою плякету, яку — 
у випадку успішного завершення подорожі — мають зали­
шити на Місяці: „Тут люди із земної плянети перплгми 
ступили стопою на Місяць в ліпші Року Божого 1969. Ми 
пршпилн в мирі для всього людства". Немає в цьому на­
писі слова про Америку, нема там згадки про велетенські 
зусилля, (покладені для того, щоб „ступити ногою" на Мі­
сяць. Це віддзеркалення засаднпчого підходу американ­
ців, та взагалі вільних людей західньої культури до всіх 
нових великих винаходів: це діло не одної нації, не одної 
держави, а всього людства. Тому Америка не робила ні­
коли ніяких тайн із своїх космічних дослідів, тому на від– 
лет „Аполло 11" запрошено всіх членів Конгресу, ввесь 
чужинецький дипломатичний корпус і коло 2.000 журна­
лістів. Запрошено й совстського амбасадора Анатолія Доб– 
риніна, але він —- відмовився, щоб Москва не мала мораль­
ного зобов'язання просити й американських свідків на 
будь-яку совстську космічну експедицію . . . 

Засекреченість космічних дослідів у Совотському Со­
юзі дійшла до абсурду й показалась у препоганому світлі 
несподіваним висланням 13-го липня ц. p., на 4 дні перед 
вистартуваннялі ,,Аполло 11" — совстського космічного 
корабля „Луни 15" з ціллю осісти на Місяці й схопити 
відтіль трохи каміння. Етика кремлівських володарів ви­
явилась у повному світлі, коли вони гостювали впродовж 
9-ти днів американського астронавта Франка Бормана, 
але не вважали за обов'язок примітивної куртуазії поін­
формувати його, що ось приготовлясться випущення „Лу­
ни 15". Кремлівським правителям не залежить на поступі 
вселюдської культури, їм байдуже людство, як і не мас 
жадної вартости людина в їхній імперії. Вони мають на 
увазі тільки першість москалів і партійно - державну про­
паганду. Микола Підгорний передав Борманом президен­
тові Ніксоиові бажання успіху для лету „Аполло 11". Це 
була єхидна заява, продиктована потребою „стгівіснуван– 
яя" з Америкою з уваги на гострий конфлікт з Китасм, — 
а не бажанням добра американським астронавтам, які с 
висланцями всього культурного людства і яких тому су­
проводитимуть найкращі побажання культурного людства, 
з якого совстські володарі себе виключили. 

Степан Женецькнй 

КИТАЙ ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ 
Д О В Ш И Й З СССР 

Західна і знавці совстсько– 
китаі!ськнх відносин уважа­
ють, що війна між двома ко­
муністичними кольосамн, Со– 
встським Союзом і червоним 
Китаєм^ неминуча, та що ки­
тайці вже почали до тієї вій­
ни приготовлятися. 

З Китаю через Гонґ Конґ 
повідомляють, що китайські 
комуністичні провідники вже 
почали-психологічно настро­
ювати свої маси проти мос­
калів, щоб таким чином при­
готовити відповідно китай­
ців до війни з СССР. Нещо­
давно в Китаю випродукува­
ли гостро протимосковськнй 
фільм п. з. „Звірства нових 
московських царів над ки­
тайцями", який тепер масово 
висвітлюється по всіх китай­
ських містах, містечках і се­
лах. Дія фільму відбувасть– 
ся на воді, десь на китайсь­
ко - совстській границі. На 
китайських риболовів, що 
ловлять спокійно рибу у ки­
тайських водах, нагло напа­
ли зненацька, без попере­
дження, совстські патрульні 
човни. Китайські риболови 
намагаються за всяку ціну 
стягнути з води і забрати до 
човнів свої закинені сіті, але 
совстські граничники друть 
їх гаками, при тому полива– 
готь сильними струями води 
з гумових кишок, приміще­
них на своїх човнах, китай­
ських риболовів, щоб їх по­
валити у воду і потопити. 
Китайські риболови боро­
няться і перерізують совст­
ські гумові кятпки та без 
втрат відпливають до китай­
ського берега. Фільм кін­
читься сценою, у якій ки­
тайські прикордонні протИ– 
летунські гармати зводять 
свої дула вгору, готові відо– 
гнати совєтські літаки, що 
напевно'прилетять, щоб по­
карати китайських мирних 
риболовів... 

Західні пресові кореспон­
денти пишуть, що на цьому 
фільмі китайські глядачі га­
ряче оплескують спротив ки­
тайських рибалок, коли вони 
перерізують гумові кишки 
совстськпх човнів, та з вели­
кою ненавистю свистять на 
появу совстськ нх гран ячни­
ків. 

Цей фільм натякає на не­
давні збройні сутички, що 
мали місце на кнтаіісько-со– 
встському довгому кордоні, 
між остр. Даманськнм на 
ріці Уссурі аж до Джунгар– 
ського просмику в Західньо– 
му Стякіянгу. Тим фільмом, 
як і всякими іншими спосо­
бами, Пейпінґ постійно при– 
гадус китайському народові 
потребу поготівля проти со– 
встської атаки. 

Як далеко китайські про­
водирі підготовляють китай­
ський народ до' війни з Мос­
квою, може посвідчити факт, 
що — як подають західні ча­
сописи — нещодавно Пей­
пінґ перестеріг один провія– 
ційний китайський револю­
ційний комітет, що третя сві­
това війна може початися 
цієї осени загальною інвазі­
єю советськнх військ наг .Ки­
тай. 

Західні кореспонденти пи­
шуть, що китайці вже поча­
ли гарячково приготовляти­
ся до війни з,СССР: китайсь– 

вати харчі, роблять металеві 

стратегічні матеріали. Щоо 
He` допустити до знищення 
совстським летунством ки­
тайської індустрії, Пейпінґ 
наказав переносити фабрики 
з міст на провінцію. Заліз­
ничні лінії, головним чином 
ті, що провадять до важли­
вої зі стратегічного погляду 
провінції Сіикіянгу — ;їго-
більпгують та поправляють. 
Здовж довжелезної, на 4.500 
миль юггайсько - совстськоі 
границі, сотки тисяч пробо– 
йового китайського війська, 
вилікованого зброєю, постав­
лені в стан поготівля. 

На думку більшості! знав­
ців Китаю, Пейпінґ, щоб не 
провокувати Москви і не 
спричинити заскоро війни, 
до якої він ще не цілком при­
готований, не буде більше 
висилати своїх військ на ки­
тайсько - совстські кордони 
Одначе, тим часом китайська 
армія зосереджує свої буді­
вельні і конструкційні кор­
пуси у Внутрішній Монголі: 
та у провінції Гейлюнґкіянг. 
вздовж свого північного кор­
дону, що розділ юс Китай піл 
Зовнішньої Монголії. Мабуть 
ще більш багатозначним с 
факт, що військову округу 
Внутрішньої Монголії остяк-
ньо підпорядковано команді 
Пейпінгської військової ок­
руги, а це означає, що війсь­
кову округу Внутрішньо! 
Монголії зроблено частинок; 
першої лінії оборони китай­
ської столиці. 
З тісї підготовн Пейпінґу до 

війни з СССР, найбільше ко– 
ристас китайська армія, бо П 
гарячково стали озброювати 
найновішою кенвенціональ– 
ною зброєю. Західні знавці 
припускають, що Пейпінґ то­
му став нагло дозброюватн 
свою армію модерною збро­
єю, бо правдоподібно китай­
ці не могли успішно протис­
тавитись краще узброеннм 
совєтським військам під час 
сутички на ріці Уссурі. Те­
пер на Заході вважається 
вже за певний факт, що пер­
ша сутичка на Даманському 
острові на початку березн.ч 
була призначена китайцями 
на те, щоб випробувати мос­
калів, чи вони готові борони­
ти свої границі. Друга су­
тичка вже мала інше значен­
ня. Після першої сутички мо­
скалі вже вспілн притягнути 
туди свіжі військові части­
ни і гармати. Коли китайці 
другий раз заатакувалн че­
рез ріку Уссурі, совсти знову 
відступили, як і за першим 
разом. А коли китайці і дру­
гим разим ^погналися за від­
ступаючими совстамн, совет– 
ська артилерія відкрила во­
гонь. Поклавши перехрес­
ний вогонь, совсти захопили 
ним атакуючих китайців на 
острові Даманському. Там 
мали загинути сотки китай­
ських вояків. Тому тепер ки­
тайці спішно дозброюють 
граничні війська, внвінову– 
ють їх артилерією та найно­
вішою зброєю, щоб дорівняти 
зброенню совстськпх військ. 

Донедавна китайські кому­
ністичні провідники не дума­
ли, що їм прніїдеться воюва­
ти з',зеликим комуністичним 
братом" СССР, і до того ча­
су не приготовлялися до вій­
ни. Тому китайська армія не 

кі власті стали нагромаджу?, є найкраще узбросною та не 
розпоряджас н а й новішою 

запаси та збирають інші) конвенціональною зброєю. 

Володимир Мацьків 

КНИЖНА ТА їїТРОЛЯ 
У ВИХОВАННІ 

В сучасному світі найбіль­
шу ролю в житті окремих 
людей, як в житті народів, 
відіграють два чинники: хліб 
і книжка. Коли хліб конеч­
ний для фізичного існуван­
ня, то в духовому розвитку 
людської одиниці; як і в роз­
витку людських збірнот, ко­
нечна є княжни. 

Книжки. — це не тільки 
розвага та культурний відпо­
чинок, але саме вони містять 
у собі ввесь досвід інсе знан­
ня, що їх здобуло людство 
від початку свого існування. 

Коли подивляємо сучасний 
розвиток техніки та інших 
здобутків науки, то ми по­
винні пам'ятати, що початок 
цьому дав старовинний Л іта– 
гор і тисячі інших дослідни­
ків, що залишили нам своє 
знання в книжках. 

Не меншу ролю відіграє 
книжка в моральному житті 
людей. Людина, що виростає 
без впливу доброї книжки, 
подібна своїми діями радше 
до– нерозумних тварин, ніж 
до „образу і подобія Божо­
го". 

Починаючи від 3-4-го ро­
ку життя, кінчаючи смерт­
ним ложем людини, книжка 
с, була і буде її найкращим 
приятелем і дорадником, я– 
кнй завжди готов стати в 
пригоді. 

Книжка відіграс величез­
ну ролю у вихованні молодо­
го покоління. Є вона неоці­
ненним помічником кожного 
йиховннка, кожного батька– 
матері, кожного вчителя та 
провідника. Ми це доскона­
ло бачимо у других культур­
них народів, серед яких рік– 
річно появлясться велика 
кількість дитячих та молоде­
чих книжок. Всі культурні 
народи, які хочуть залиши­
тись собою, а не стати зна­
ряддям в руках сторонніх 
сил, намагаються виховува­
ти своїх дітей на свідомих та 
активних членів спільноти. І 
тому не диво, що дитяча 
ішнжка у цих народів ті­
шиться належною оцінкою 
і належним зацікавленням. 

Розрізняємо два роди ди­
тячої книжки: шкільні під­
ручники і позашкільна лек­
тура. Коли на вибір шкіль­
них підручників батьки зви­
чайно не мають впливу, бо 
їх призначає шкільна влада, 
то вибір усіх інших книжок 
вповні залежить від батьків. 
Батьки, будучи першими 
виховниками своїх дітей, яка 

Але від часу совстської інва­
зії на Чехо - Словаччину ми­
нулого року Пейпінґ став 
побоюватися, що СССР, щоб 
позбутися грізного суперни­
ка, може заатакувати спору­
ди китайської атомової зброї 
в Лоп Hop, що знаходяться 
в пустині сусідньої з Совєт­
ським Союзом провінції Сін– 
кіянґ, або навіть захоче 
окупувати деякі китайські 
терени, що находяться при 
оспорюваних кордонах. 

Пейпінґ здає собі спра­
ву з того, що СССР є силь­
ним противником та що во­
ювати з ним не буде легкою 
справою. Вве ж, бувши пев­
ним, що до війни з Москвою 
таки дійде, китайські комуні­
стичні проводирі стали все­
бічно до неї приготовлятися. 

відповідатимуть перед Богом 
за своє поступовання, які 
мають також числитися з ра­
цією свого народу, — ловин– 
ні вжити якнайкращих засо­
бів, щоб їхні діти виросли на 
повноцінних членів свого на­
роду та своєї Церкви. Непро­
щенним гріхом повинно бути 
запропащеная кожної нашої 
дитнюі так під релігійннм, 
як і під національним огля­
дом,. 

Живучи серед інших наро­
дів, під величезним чужона­
ціональним тиском бачимо 
часто, як наші діти, не маю­
чи належного досвіду, знан­
ня, а-часто й батьківської до­
помоги, сприймають усе те, 
що дає їм їх оточення, за до­
бру монету, і стараються всім 
уподібнитися до цього ото­
чення. Внслід такого вихо­
вання дуже далекий до пра­
вильного. 

Тому ми все повинні кори– 
стати з допомоги.доброї ди­
тячої рідної книжки, що від­
повідно добрана до віку і ро­
звитку нашої дитини, покаже 
їй інший світ та інших лю­
дей. Добра рідна книжка 
дасть нашій дитині не тільки 
культурну розвагу, але й 
впровадить її в рідне духове 
середовище, запізнає з на­
шими проблемами, нашою 
культурою та нашою минув? 
шиною. Покаже їй рідну зем­
лю, за яку клали голови її 
діди, покаже їй предків, що 
присвятили максимум своїх 
сил для рідних справ, а то й 
віддали життя за свій нарід. 
Книжка дасть змогу налий 
дитині краще запізнатись з 
рідною мовою, пізнати всі її 
тонкощі та красу, причи­
ниться до нав'язаяня духо­
вих зв'язків з рідним наро­
дом, рідною землею. 

Світовий Конгрес Вільних 
Українців це була не тільки 
гарно зорганізована маліфе– 
стація, це — дороговказ на­
шому поступованню та про­
відник нашого життя та на­
ших чинів. Він поклав на 
всіх нас великий обов'язок 
прикласти всіх сил, щоб усі 
наші діти були якнайкраще 
виховані, щоб знали і вжи­
вали рідну мову, щоб -розумі­
ли, хто ми d яка наша мета. 

Розуміючи важливість ди­
тячої книжки у вихованні 
нашого молодого покоління, 
у нас вже другий рік влаш­
товується „Двомісячник Ди­
тячої Книжки", ціль якого 
довести до відома всіх наших 
батьків значення рідної кни­
жки у вихованні дітей і по­
дбати, щоб усі наші батьки 
користали все і всюди з до­
помоги цієї рідної книжки. 

Хай, отже, не буде ні од­
ної української родини, де не 
було б наших українських 
дитячих книжок, з яких не 
користали б і яких не чита­
ли б усі наші діти, вся наша 
молодь. Від цього залежить 
наша майбутність: або стане­
мо ГІДНИМИ яаслідниками на­
ших батьків, або загинемо, 
як бур'ян серед чужого по­
ля. 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

Про „немудру місію Рокеффівра" 
Читаючи „Свободу" з 5-го 

червня, я дійшла по черзі до 
статті „Невдала місія Н. Ро– 
кефеллера", і тут здалося ме­
ні, що тримаю в руках со– 
встську .„Правду''. -? \ 

Говорячи правдиво по-ук­
раїнськи, мені було соромно 
за цю статтю. Вільіп як де­
сять років тому тодішній 
віце - президент Рнчард Ні– 
ксон, який був в Південній 
Америці з місією нагадати, 
що ми ж таки Америка од­
на, хоч Венесуеля і Перу — 
Південна, а він представляв 
Північну, однак навіть то­
ді були там. противні демон­
страції. Тепер же, по десяти 
роках, коли маємо сусідом 
комуністичну Кубу, місія Н. 
Рокефеллера була багато 
труднішою. Вибір його як 
Президентового п о с ланця 
був дійсно не цілком вда­
лий. Паперше, всі темношкі­
рі люди не люблять білошкі­
рих з блакитними очима, я– 
ним є Н. Рокефеллер. По-

друге, тепер часи у всьому 
світі бурхливі, а проти тако­
го мільйонера, ясна річ, що 
люмпенів більше. 

Але найбільша подібність 
із еоаетською „Правдою" в 
кінці/ статті. Американець, 
якого б яатгДонвльяото похо­
дження він не був, не може 
писати, що ЗСА мають вели­
кі труднощі в співпраці не 
тільки з Західяьою Евіхь 
пою. Р. Ніксон мав великий 
успіх в Західній Европі щодо 
всесторонньої співпраці і вза­
галі ЗСА мають абсолютно 
скрізь ліпшу стгівпрацю з 
країнами, ніж Совстський Co" 
юз навіть зі своїми однодум­
ними країнами Тому нам, 
українцям, не вільно виноси­
ти сміття з хати навіть тоді, 
кали б там трохи й правди 
було, бо ця стаття — водич­
ка на совєтськй млин, а го­
ловна тому, шодуже мало– 
правдлва. v f 

Ната л і я Д.' Прі мак 
Монтреаль, Кфвда 

„Каравана" і „караван" 
Рецензуючи виступ квар­

тету „Каравана" („Свобода" 
з 3 липня 1969) п. Леонід 
Полтава на самому початку 
написав: „В українській мо­
ві прийнялося перське сло­
во .^караван". Слова „карава­
на" ще яких п'ять років то­
му не існувало. За ці роки 
воно набуло право громадян­
ства серед українців Амери­
ки і Канади". 

З таким твердженням ша­
новного автора погодитися 
не можна. Обидва слова „ка­
раван" і „каравана", що ма­
ють різнорідне значення, — 
вже здавен - денна прийня­
лося в -нашій мові. 

В правописному словни­
ку Г. Голоекевича, який і 
дотепер є найбільш автори­
тетним довідником, поміщені 
слова: караван, -ну; -ванн, 
-їв (ч. р.) та каравана, -ни; 
-пани, -ван (ж. р.) Цей слов­
ник до 1930 р. був виданий 
в Україні сім разів, восьме 
видання появилося в Ню 
Иорку, рекомендоване до 

вжитку секцією мовознавст­
ва УВАН. 

Також і в словнику чужо­
мовних слів з 4982 р. (скла­
ли: І. Бойків;! О. Ізюмов, Г. 
Калігшевськнй, ^М. Трохи– 
мекко, — перевиданий в Ню 
Иорку 1954 р.) — подані о– 
бидва терміни: караван і ка­
равана. 

Не кажучи вже про істот­
ність та доцільність такої на­
зви цього симпатичного ан­
самблю, — ДОбре, що назвав 
себе ,/каравандю, а не „кара­
ваном". Слово „караван" ви­
кликає в багатьох не дуже 
приємну асоціяцію. По міс­
тах Західньої України (та­
кож і Польщі) похоронні за­
клади з відповідно уніформо– 
ваною обслуго^о, — мали 
спеціальні похоронні карети. 
Така карета називалася ка­
раваном, а тих, що обслугу­
вали похоронну процесію на­
зивано караваяярамп. 

Нюарк, Н. Дж. 
3 . Стефанів 

Ліну Костенко „викреслюють" 
із літературного процесу в Україні 0Г 

СОЮЗОВЦТ! ВСІ БЕЗ ВИИ– 
НЯТКУ ЗУСТРІЧАЙМОСЯ 
З ЧЛЕНАМИ ЕКЗЕКУТЛ– 
ВИ УНСоюзу НА ОКРУЖ -
НИХ ЗБОРАХ. НЕХАЙ НА 
НИХ НЕ ЗАБРАКНЕ НІКО­
ГО З ВАС 

Київ. — Повторюючи дав­
ню гітлерівську практику, 
коли знавці й рецензенти 
„третього райху" викреслю­
вали Гейне чи Томаса Мана 
з історії німецької літерату­
ри, „Літературна Україна" 
викреслила прізвище най­
здібнішої української поет– 
ки-шестидесятннці Ліни Ко­
стенко з довгого переліку 
прізвищ поетів середнього і 
„комсомольського" віку. У 
числі з 27 червня, в статті 
„Післанці комсомолу", пар­
тійний наглядача над літе­
ратурною молоддю Л. Дмн– 
терко, після вихвалянь Д. 
Павличка, І. Драча, О. Гон– 
чара за роман „Пропороно– 
сці" та ін, виявив занепоко­
єння фактом, що останніми 
роками письменницькі орга­
нізації в Україні мають ду­
же малий приплив молоді: 
„Якщо наш звитяжний ком­
сомол справді-таки вічно ю– 
ний ,бо джерела його попов– 

ПІДСУМКИ І в и с н о в к и 
КОНГРЕСУ УКРАЇНСЬКОГО 

СТУДЕНТСТВА 

(2) 
4. Є бажаним, щоб багато .еміграції, стояли солідарно, 

малих організацій зникли і плече-в-плече, в обороні на– 
щоб кількість наших органі– і шої справи. Тому, що ми не 
зацій зменшилася. Є бажа– | маємо своєї вільної держави, 
ним, щоб цілями організа– і ми н? можемо дозволити со– 
цій було виховання україн– І бі на шкідливі незгоди. От­
ців в українському дусі, щоб і же. ще раз підкреслюється, 
втримувати українців при у– що наші різноманітні полі– 
країнській спільноті і щоб пічні організації і разом з 
вони співпрацювали між со– | ними афільйовані молодечі 
бою для– добра українського j і студентські товариства му­

сять співпрацювати між со­
бою. У цій справі студенти 
мусять стати авангардом. 

6. Тому, що Церква і релі­
гій відіграють важливу ро­
лю в українській громаді, 
вони спричинюються до ви­
никнення проблем, як і ' в 
спою чергу приводять до не­
порозуміння і роздорів в на­
шій громаді. Змінити цю си– 

народу. 
5. Стверджусться. що не­

можливим є створити одну 
організацію, яка охопила б 
всіх українців, бо кожна лю­
дина має право на свободу 
думки і віри. Все ж таки 
треба підкреслити, що через 
теперішні умовний, в яких 
знаходиться наш народ, без­
посередньо потрібним є, щоб 
всі /українці, особливо на 

туацію дуже важко, але за­
ходи мусять бути зроблені, 
щоб довести до дружностИ і 
співпраці між нашими Цер­
квами. Нашим висновком є, 
що коли б українці думали 
в термінах українізму, а не 
термінах чужих ,,ізмїв", тоді 
церковна і релігійна пробле­
ма не була б такою болючо– 
ю. Проблема лежить в тому, 
в нас українізм що стоїть на 
другорядному становищі vis 
a vis других „ізмів". Укра­
їнські Церкви мусять затри­
мати свій український - ха­
рактер, який скристалізу­
вався впродовж віків ,і му­
сять відігравати особливу 
національну ролю у нашій 
спільноті. . . 

7. Стверджусться, що без 
огляду насте, з якої яастиян 
України походять наші лю­
ди, вони всі є українцями, і 
не сміє бути жадних упере­
джень між ними зогляду на 
їхне територіяльне поход­
ження. Підкреслюється по– 
потреба плекання загальної 
поваги і любови українця 
до українця, бо лише в та­
кій єдності ми виживемо як 
нація. 

8. Обговоривши справу у– 
країнського Патріяхату, ви­
словлюємо вимогу, щоб На­
ші іерархи прнспішнли за­
ходи для створення Патрі– 
ярхату. Тому, що ця справа 
тепер є особливо актуально– 
ю, українське студентство 
висловлює свою підтримку 
цьому великому ділу. Йдеть­
ся про створення не тільки 
Українського Католицького 
Патріархату, але й Патрі­
архату Української Право­
славної Церкви. 

9. Конгрес ЦЕСУС мас ви­
слати студентську делега­
цію до Ватикану. до їх Бла­
женства Верховного Архис– 
пнекопа Кардинала Сліпого, 
щоб порушити цю справу і 
передати висловлені тут ба­
жання. 

IV 

1. Українські наукові у– 
становн повинні виготовити 
бібліографічні списки своїх 
видань на теми історії Схід– 
ньої Европн,. особливо укра­
їнської історії українською 
та іншими мовами. 

2. При ЦЕСУС-і створити 
Комісію Української Доку­

ментації, яка мала б зверну­
тися з цією справою до уста­
нов, що публікують ці пра­
ці. 

'3. Ця комісія мас переве­
сти к л я с и ф і к ацію цих 
праць. 

4. Студенти повинні на 
місцях вимагати від своїх 
професорів, щоб вони попов­
нювали бібліотеки україно­
знавчими джерелами, 

5. Заохочуємо українсь­
ких студентів узгляднювати 
у своїх наукових працях та 
дисертаціях українські теми. 

1. З а галь негромадські ор­
ганізації повинні бути полі­
тично нейтральними супро­
ти політичних партій даної 
країни, але4в той самий час 
повинні заохочувати членс­
тво до участи в політичному 
житті. 

2. Закликаємо Студентсь­
кі Союзи виробляти програ­
ми, які є можливі до здійс­
нення. 

3. Конференції та конгре­
си повинні видавати підсум­

ки своєї роботи і займатися 
конкретними діями. 

4. Студентські організації 
повинні заступати інтереси 
своїх членів і віддзеркалюва­
ти їхню думку. Студентські 
союзи повинні просліджува– 
ти дійсну опінію своїх чле­
нів. 

5. Студентські союзи по­
винні включати в свою ді­
яльність друзів, які вже не 
володіють українською мо­
вою, і створювати можливо­
сті вивчання української 
мови. 

6. Вимагаємо об'сктивнос– 
ти в оцінці висловленої дум­
ки. 

7. Студенти повинні інтен­
сивно дописувати до нашої 
преси і поширювати свої 
думки. Централі є відпові­
дальні за розповсюдження 
матеріалів, а ЦЕСУС пови­
нен видати серію публіка­
цій, пов'язаних із студентсь­
кою проблематикою. 

8. Домагаємося фінансо­
вої підтримки від усіх гро­
мадських, і професійних та 
фінансових установ, без пе­
редумов. 

9. Студентські організації 
повинні посилити контакти 

із школярямп та спрямову­
вати їх на вищі студії. 

10. ЦЕСУС повинен про­
стежити обмін студентів між 
усімп країнами, нав'язуючи 
контакти із установами, які 
займаються цими справами. 
- 11. ЦЕСУС повинен пода­
вати інформації про україн­
ські студентські осідки, спе– 
ціяльно для подорожуючих 
студентів. 

12. Вимагаємо представ­
ників студентства в усіх 
шкільних радах. Побажа­
ним є, щоб учні мали голос 
при вироблюванні програм 
у школах. 

13. Закликаємо ЦЕСУС та 
всі центри започаткувати 
високошкільні літні курси в 
усіх країнах осідку україн­
ських студентів. 

14. Було б корисним зао­
хочувати студентів до інди­
відуальних подорожей в Ук­
раїну та в інші східньоевро– 
пейські країни. 

. VI 

В рямцях Конгресу пра­
цювали такі комісії: Комі– 
місія „Ми й Україна", Комі­
сія „Української ідентичнос– 

нення невичерпні, то вікові 
показники письменницьких 
організацій нас задовольни­
ти не можуть,^ 

Чи означає це, що почат­
ківців стає в літературі все 
менше? Навпаки! їх кіль­
кість невпинно зростає. Але, 
як відомо, не всяка кількість 
переходить у ^потрібну, по­
зитивну якість. Це явище 
добре пояснив Сергій На– 
ровчатов („Правда" за 23 
червня ц. р.)". „Літератур­
на Україна" домагається від 
молодих письменників, пое­
тів, драматургів, щоб вони 
писали на зразок Усенка: 
„Слава крилам соколиним, 
слава партії орлам" . . . Тра­
диційний виелужник Л. 
Дмитерко, якого й на старі 
роки „величають" комсомо­
льським поетом, викреслив 
із своїх довгих списків Ва­
силя Симоненка, Ліну Кос­
тенко, Івана Дзюбу та бага­
тьох інших на догоду оку­
паційному режиму. Одноча­
сно, він виявляє турботу я– 
внщем повного омертвіння 
літературного процесу в Ук­
раїні та і в "цілому СССР: 
„Сучасна література радує' 
багатьма своїми досягнення­
ми. Але й висуває вона ряд 
серйозних і актуальних про­
блем. Навряд чи кого може, 
наприклад, з а д овольнити 
надто приглушений грома­
дянський пафос сьогоденної 
поезії, значні труднощі но­
велістки, мізерна питома ва­
га сучасної теми у великій 
прозі, фахова слабкість дра­
матургії. Для цього, очевид­
но, є певні причини. їх дав­
но слід обговорити у формі 
дискусій, ділового й плідно­
го обміну думками—на се­
кціях, комісіях". -^ 

ти", Комісія ,,Єдности", Ко­
місія „Популяризація укра­
їнської науки" і Комісія „Е– 
фективвостн У к р пінських 
студентських організацій". 

(Кінець:) 
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ПАЛОМНИЦТВО ДО РИМУ 
Не, Я ^ н е ТВ' н е Вони але 

Ми, вір!ві'іііти нашої Церкви 
й украінсикого народу виби­
раємося під проводом наших 
Внсокопреосв. Владик до ві­
чного агісга Риму, щоб там 
в днях 27 і 28 вересня ц. р . 
бути учасниками посвячення 
новозбуДовалого собору Бо­
жої Премудрости — св. Со­
ф і ї 

їдемо я к одна, ніким - ні­
чим нерозчленована Христо­
ва Українська Родина, щоб 
в осідку видимого голови 
Христової Церкви, Папи 
Павла Шостого, привітати 
нашого Українського Ново– 
завітяього Мойсея, ідо його 
Боже Провидіння для нас 
зберегло і поблагословило 
його ж історичні лляян . Мн 
будемо вибранцями наших 
громад, що будуть говорити 
з Хх Блаженством, кардина­
лом Кир Иосифом, нашим 

Верховним Архиспископом, 
творцем побудови Українсь­
кого Католицького Універ­
ситету в Римі і там же собору 
Божої ПремудростИ — св. 
Софії. 

Ті. що поїдуть до Риму, 
будуть свідками, я к в субо­
ту 27-го вересня Верховний 
Архиоппскоп, їх Блаженство 
Кир Иосиф. буде служити 
св. ЛЛітурґію в сослуженні 
всіх наших Владик. А після 
Служби Божої заспіваємо 
.,Воже, вислухай благання". 

В неділю 28-го вересня о 
год. І І - ій їх Блаженство в 
імені нас усіх привітає Свя­
тішого Отця в нашому укра­
їнському католицькому собо– і 
рі. Після привітання промо– 
вить до українського народу 
Святіший Отець. Ми будемо 
нашу віру репрезентувати 
під проводом нашого Вер– | 
ховного Архислископа, віри 

Запрестольїіа Ікона Матері Божої в новозбудованій 
церкві св. Володиміфа в Українському Селі в ґлей 
Спей, Н.РТ. - фундація родини д-ра Е. Грабарчука. ро­
боти проф. Петра Холодного, мол. та ще не вповні ви­
кінчення іконостас - проекту інж. арх. Аполінарія 
Осадци, який виконав Огоннслав Кіра, якого сняточне 

nonupipiiiuf довершить 
хх к к ( щ : л і : н ц і л К І І Г П О С И Ф 

впископ Стемфорду 
в дій, 

ВЕЛИЧАВОГО ХРАМОВОГО 
СВЯТА-ПРАЗНИКА СВ. ВОЛОДИМИРА 

27-го липня 1969 року 
По церковних відправах 

ВЕЛИКИЙ ПРАЗНИК (ПІКНІК) 
НА ОСЕЛІ „ВЕРХОВИНА". 

На це Храмове Спяго Комітет Будови Церкяи запрошуй 
все наше Громадянство. Для всіх учасників Свята бу­
дуть зарезервовані автобуси. Зголошечшя приймають: 
В НЮ ИОРКУ: 

„ Краст Куроннцький ТРЛ.: 477-0344 
128 Перша Аве. 
Ню Порк, Н.П. 

Арка Таї. : OR .4-3530 
, 48 Е. - 7-ма Вул. 
. Ню Порк, Н Л . 

В Н Ю А Р К У : 
Дніпро Тел.: 373-8783 
689 Санфорд Аве. 
Нгоарк, IL Дж. 

В АСТОРП, Н.И.: 
Григорій Васллншок 

. Асторін Міт Маркет 
35-00 Вродвей, Асторія, Н.П. 

Теодор Воробець Тел.: RA 8-7146 
30-55 — 33-та Вул. між 5 І 7 год. вел. 

. Аоторія, Н.И. 

КАРПАТСЬКИЙ ЛЕЩЕТАРСЬКИП КЛЮІІ 
НЮ ИОРК 

— влаштовує — 

в днях 19-го і 20-го липня 1969 р. 
на кортах СОЮЗШКИ 

Т Е Н І С О В І З М А Г А Н Н Я 
ЗА ПЕРШІСТЬ СУАСТ-СХІД 

ф В ГРУПІ ЧОЛОВГКШ ЗА МНДРГОНУ ЧАШУ 
РОМАНА СЛОБОДЯНА. 

щ В ГРУТП СЕНЬИОРге І ЖГНОК ЗА НАГОРО­
ДИ КЛК НІО ИОРК. 

Початок змагань в суботу, 19-го липня о год. 9-ІЙ рано. 
Вписове 53,00 від особи. Приміщення проситься замов­

ляти через Управу Союзівки. 
UNA ESTATE SOYUZTVKA 

Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

MO вже скоро українського 
Патріарха Кир йосифа. 

Того ж дня о год. 5-ій по 
йол. буде великий концерт 
при участі хорів, бандурис­
тів, танц. груп, солістів. 

О0 
З дієцезії Стемфорд органі­

зуємо виїзд з Ню Иорку в 
четвер. 25-го вересня вече– 
ром. щоб на час прибути, ро­
зміститися, відпочати. В 
п'ятницю по полудні буде 
вільний час, щоб належно 
приготовитися до участи в 
торжествах тих двох пам'ят­
них днів. Повертатися додо­
му зможемо в трьох групах– 
турах. 

Перша, назвім її „профе­
сійна", відлетить в неділю 
по концерті. Друга, назвім її 
„римська", виїде в п'ятницю 
3-го жовтня вечером. Третя, 
назвім ЇЇ „люрдська" — в 
неділю 5-го жовтня по Служ­
бі Божій в соборі св. Софії. 

Питають вірні листами й 
телефоном: яка програма, 
які кошти? 

Програма: в суботу і неді 
лю участь у паломництві і 
тільки в паломництві. 

„Римська" група буде о– 
глядатн чотири дні Рим: 
базиліку св. Петра, всі ук­
раїнські монастирі, установи, 
семінарії, школи, а далі — 
катакомби, церкви, колісей і 
т. п. Учасники другої і тре­
тьої групи зможуть поїхати 
до Флоренції, щоб помолити­
ся на гробах наших дорогих 
пок. дивізійннків, що їх тіла 
перенести з Червії біля Рі 
.міні до Флоренції. Оглядання 
Флоренції. 

„Люрдську" групу, як на­
зва каже, будуть становити 
ті; що поїдуть літаком до 
Люрду. Побут в Люрді один 
день. 

Кошти: За переїзд літаком 
в обі сторони дол. 255.00. 

В Римі кожний з Нас буде 
жити, як йому фінанси доз­
волять. Ми не с туристична 
група, що мусить триматися 
стало разом: спати, їсти, їз­
дити, оглядати те, що пока­
жуть. Ми будемо приміщені 
в гуртожитках, пансіонах, 
готелях. Ціни від дол. 2.00 
в гуртожитку до дол. 10.00 
в готелі. Снідання в місцях 
нічлігу. Обіди й вечері - де 

застане нас час. Про примі­
щення подбаомо. 

Є певні приписи, вимагані 
федеральним урядом, яких 
мусимо триматися. -

В нашій дісцезії паломниц­
тво під протекторатом– на­
шого Владики - Ординарія 
Кир Иосифа Шмондюка, ор­
ганізують спільно Апостоль– 
ство Молитви і Т-по за Пат– 
ріярхальинй Устрій Україн­
ської Католицької Церкви. 
Значить, треба мати посвід­
ку від о. пароха, що Ви с 
членом Апостольства Молит­
ви, або посвідку - виказку, 
що Ви о. членом Т-ва ,за Па­
тріархальний Устрій УКК– 
Церкви. 

Голосити свою участь в 
паломництві у своїх Впр. і 
Всч. Отців Парохів, або пи­
сати на адреси: 

Rev. Bohdan SMYK, 
1104 State Street 
UTICA, N.Y. 13502 

Jaroslaw PASTUSHENKO 
c/o ARKA Co. 
48 Eas t 7-th Street 
NEW YORK. N.Y. 10003 

Кожний учасник палом­
ництва мусить матії пашпорт 
і . посвідку щеплення проти 
вісші. He-громадяни Амери­
ки мусять дістати наперед 
італійську візу і т. зв. ,,рі ен– 
трі перміт". Це триває дов­
ше, тому зголошуйтеся вже. 
Час зголошень для всіх ДО 
10 серпня. Мусимо знати 
скільки контрактувати літа­
ків і на скільки осіб замови­
ти приміщень в Римі. Про­
симо не зволікати й просимо 
зголоситися вже нині. Тим, 
що зголосяться, вишлемо до­
кладніші, подрібниш інфор­
мації і ферму зголошення. 

о. Богдан Смик 
Провідник паломництва 

дісцезії Стемфорд 

Д О Б Р Е Ч І П А Т И 
для ДІТЕЙ І МОЛОДІ 

СОЙКА, 
ШТУКАРКА 

РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 
і Ціжа - 1 доляр. 

В і д к л и к у с т ь с я 
(З УВАГИ ПА ВИЇЗД НА ПОСВЯЧЕННЯ ХРАМУ 

СВ. СОФП В РИМІ) 
З ' Ї З Д А Б І Т У Р І Є Н Т І В 

Ф І Л І Ї У К Р А Ї Н С Ь К О Ї А К А Д Е М І Ч Н О Ї 
Г І М Н А З І Ї У Л Ь В О В І з 1920 p . , 

я к и й м а в в ідбутися н а Союзівці 21 в е р е с н я 1969 
Д - р В . К О П А Ч 

Н А Ш І Й К Н И Г А Р Н І М О Ж Н А З А М О В И Т И : 
Л е о н і д П о л т а в а : А Н Н А Я Р О С Л А В Н А -
Лібретто до опери н а 3 дії в 5 в ідслонах . Му­
з и к а : А н т і н Р у д н и ц ь к н й : 

П Р О Г Р А М А ( в е л и к и й ' ф о р м а т ) : І с торична 
довгдка п р о А н н у Я р о с л а в н у , к о р о л е в у Фран­
ції. Слово від Спонзора . П е р е к а з с ю ж е т у опе­
ри . Б і о г р а ф і ч н і дан і п р о автор ів і в и к о н а в ­
ців . Б а г а т о і люстрац ій . Стор інки д л я авто­
г р а ф і в . 

Ц і н а S1.00 
З а м о в л я т и - " S V 0 B 0 D A " 

81-83 Grand Street, Jersey City, N.J. 07303 

тишшшшвяашаяшт ``40t^fl|Kw—лгЩЩрР'—" -^^–' ' -^^` 
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НЕЗАБАРОМ ПОЯВИТЬСЯ П'ЯТА КНИЖКА 

„Українські народні мелодії 
д-ра 3 . Лисьна 

Цілість обійматиме 10 томів. `U,en науково впорядкова­
ний кодекс 11,500 українських народних пісень можна 
ще набути вплачуючн дол. 10.00 за оеталигіп том і 10.00 

доларів за книжку, яку негайно висилаємо. 
Замовлеїшя слати: 

СВОБОДА 
83 Ґреяд От. Джерзі Ситі, Н. Дж. 

аоі ІОЕЗОІ ЮЕЗО 
ВОЛОДИМИР КЕДРОВСЬКИИ 

ОБРИСИ МИНУЛОГО 
ДЕЯКІ ОСТАННІ ДІЯЧІ-УКРАЇНОФІЛИ 

НАПЕРЕДОДШ РЕВОЛЮЦІЇ 
1917 РОКУ 

Зміст: Передмова. Андрій Михайлович Грабенко. Ми­
кола Хведорович Чернявський. Іван Митрофанович Лу– 
ценко. Віктор Іванович Гошкевич. Олександер Кандиба– 
Олесь. Петро Карманський. Олександер Антонович Ко– 
шиць. Капітан Лев Маціевич. Останні зустрічі з Є. X. 

Чикалеиком. Парфеній Григорович Смола. 
Ціла дол. 2.50. Замовлення слати: 
SVOBODA, 81-83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 f 
ntiT^T^rmnr"T" " , A P " " l o w m i r ^ ; О 

Велика забава української молоді з презентацією г раду антів 1969 р. 
У суботу 7-го червня від­

булась зустріч Градуантів–. 
випускників, влаштована О– 
кружного Радою СУА у 
співпраці з Студентською 
Громадою і з помоччю бать­
ків Ґрадуантів. В зустрічі 
взяли участь 53 градуанти 
з коледжів і гянскулів, я– 
кнх представили п-і Ярос­
лава Тре.мбіцька і Леся Кір– 
шак, голова О. Р. п-і Ок­
сана Рак привітала присут­
ніх. Дальший провід пере­
дала представникові Студ. 
Громади. Олегові Ільннцько– 
му який гарною українсь­
кою мовою представив пред­
ставників обох церков і ор­
ганізацій. Привіти — поба­
жання склали від кат. цер­
кви св. Юра, д-р о. Вола– 
димнр Ковалик, від правос­
лавної катедрн св. Володи­
мира мгр. о. Володимир Да­
нилів, від УНС вітав Ґра­
дуантів гол. предсідник Йо­
сип Лнсогір, від пласту мґр. 
Дмитро Косовнч, від батьків 
д-р Ротнслав– Сочинський. 
Привіти від інших органі­
зацій були письмові. Були 
також привіти й побажання 
від самих студентів іля своїх 
колег: від голови Студ. Гро­
мади Юрія Савицького і 
слово від самих Ґрадуантів 

Ігоря Сидоряка. 

У мистецькій програмі 
виступали: Наталя Даниш, 
піяно (соната Ветовена), Ао– 
кольд Лозннський - реци­
тація „Орла" Володимира 
Самійлснка. Уляна Блнзнак 
рецитувала Симоненка„ Гей, 
нові Колюмби", Євген Ко– 
глярчук відспівав три со– 
льо пісні, між іншими: ,,Із 
сліз твоїх" Січинського, при 
акомпаніямевті свосї матері 
П-І ЛІДІЇ КОТЛЯрчуК, .яка G 
душею Зустріч Ґрадуантів. 

Після „Гавдеамус Ігітус", 
Голова УНС Посип Лнсогір 
роздав Градуантам англо­
мовну книжку видання УНС 
..Україна під Совстам", !v. 
Маянінґа. УНС кожного ро­
ку обдаровує Ґрадуантів 
книжками різних авторів 
про Україну англійською мо­
вою, за що ОР СУА в Ню 
Порку с вдячна УНС. 

Градуанти з коледжів: 
Даннлншнн Люба, Даннлн– 
шнн Надія, Принада Хрнс– 
,тіша, Анізія Савнцька. Ільо– 
на Сочинська, І. Волосянсь 
кий Є. Котлярчук; градуан­
ти з гайскулів: Бачннська 
Оксана, Білнк Леся, Блнз­
нак Уляна, Весоловська Ма­
рія, Гірняк Оля, Грнцай О– 
л я Гріщак Оля, Даниш На­
таля, Зимна Хрнстина, Ко­
валь Рома, Костек Леся, Кос– 
тів Марія, Лавро Анна, Ос– 
тровська Аніта, Рудницька 

Градуанти середніх шкіл Ню Норку. У першому ряді (зліва): ігаш Ярослава Тем(Яціг– 
ка — Виховна референтна Окружної Ради СУА, пані Лідія Котлярчук — культ. - ос­
віт, референтка Окружної Ради. Ґрадуанти Лада Сочинська, Леся Костек, Зірка Ска– 
фарек, Оксана Бачннська, Наталка Цьолко, пані Оксана Рак — голова Окружної Ра ­
ди СУА, Оля Грнцай, Аніта Островська, Хрнстя Зимна, Зірка Рудницька, пані Леся 
Кірщак — друга внх. пені). Окр. Ради. Другий ряд (зл іва) : Оля Гршцак, Михайло 
Гаврплюк, Марійка Костів, Ігор Сидоряк, Анна Ортннська, Аскольд Лозиноький, Ро– 
ліа Коваль, Богдан Жук, Таля Даниш, Іван Принада, Оля Гірняк, Михайло Дребнч і 
Юрко Іваснків. Третій ряд (зл іва) : Ігор Палюх, Галя Бадяк, Поснф Гурни, Анна 
Лавро, Орест Качун, Ірена Яків, Орест Мороз, Оля Танасійчук, Юрій Вальчук, Уля­
на Блнзняк, Орест Дудігаськнй, Андрій Стефанюк, Леся Білик і Юліян УЮОІІВ . 

Зоряна, Скафарик З о р я н а ' 
Сочинська Лада, Танасійчук | 
Оля, Цьолко Наталя, Яків 
Ірина, Крумишчн Люба, Ю. 
Вальчук, О. Гурта, М. Дре– 
бич, О. Дудннськнй. А. Ло­
зннський. О. Качунь. І. Па­
люх, І. Принада, А. Ремер, 
І. Сидоряк, А. Стефанюк, Ю. 
Юхимів, С. Фтомнн, Ю. Бе– 
лендюк, Ю. Іваснків. М. 
Гаврнлюк, О. Мороз, Б. 
Жук, Марчак. О. Барансь– 
кий. 

Після формальної части­
ни зустрічі слідувала заба­
ва з танцями при звуках 
оркестри ,,Темпо" під днр. 
Іренея Коваля. Добірний бу­
фет був під зарядом п-і Ка­
трусі Папуги, якій допома­
гали ін. пані. До покриття 
коштів буфету причинились 
також родичі Ґрадуантів, за 
що О. Р. їм сердечно дякус. 

Пані з виховної Референ– 
турн: Ярослава Трембіцька, 
Леся Кіршак і Ніна Січннсі.– 
ка, при помочі інших пань. 
у тому й голови ОР п-і Ок­
сани Рак, вложнлн багато 
праці в ту імпрезу. ОР буде 
і надалі продовжувати та­
кі зустрічі, які хоч можли­
во скромні але вони лишать 
свій слід в пам'яті тих, хто 
починас самостійно ставити 
перші кроки п житті. 

Марія Демидчук 
прес. реф. ОР в 

Ню Иорку 

ШШШШ 

Градуанти коледжів. Сидять ( зл іва) : Свгеи Котлярчук, 
І.іьона Сочинська, Анізія Гаидая Савнцька, Хрнстя При­

нада, Марта Напар і Ігор Волосянський 

Семінар для вчителів української мови 

Вийшла окремою відбиткою велика 
Шевченкознавча стаття проф. Пасічника 
Ірвінттон. - У Видавниц­

тві ,,Кіфнло-Методіївського 
Братства", з передмовою па­
стора Г. Домашовця, вийш­
л а в цьому році окремою 
книжкою велика стаття сл. 
п. Трохима П а с і ч н и к а 
„Псалми Давидові. їх зна– 

У статті ..Псалми Давидові" 
автор аналізує ці творн-пер– 
лннн Тараса Шевченка, на­
писані ним за релігійними бі 
олійними мотивами, але з 
постійною думкою про зма­
гання й боротьбу України. 

і В кінці книжки подано 12 
чення у збірці Тараса Шев–; назв Шевченкознавчих ви– 
чеяка „Три Літа", 94 стор. 
Текст надрукований удвох 
колонках газетного форма­
ту, фотоспособом. Саму стат­
тю попереджус „Автобіогра­
фічна замітка". написана 
сл. п. Т. Пасічником для 
тижневика ..Народна Воля" 
в 1963 р. і там видрукована. 

дань різних авторів з 1950-
60 років та список видань 
Видавництва ,.Кнрнло-Мето– 
діївського Братства", в тому 
й пастора Г. Домашовця 
нарис історії Української Є– 
ваягельсько - Баптистської 
Церкви". 

S 
Н а й н о в і ш е в и д а н н я Кооперативного 
В и д а в н и ц т в а „ Ч Е Р В О Н А К А Л И Н А " 

Володимир Толам 
БАТЕРІЯ СМЕРТИ 

Це книжка війсьг.овяка і громадського діяча. 
Ссітлшш, віїськові малн-нарнси, виготовлені сот­

ником Иоохимом Внппкиецмл!.м. баталістнчні кольорові 
образи Леоніда Перфецького прикрашують цю книжку. 
Мистецька обгортка Богдана Божемського. Спомкии по­
чинаються Піснею Артилерії — слова і мелодія Романа 
Купчинського. 

Ціна в м'якій оправі: 55.00. Замовлення І належ­
ність (чеками або М. О.) слати на адресу: 

wSvoboda" 
88 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

В Інституті Св. Івана в Ед­
монтоні відбувся семінар 
для вчителів української мо­
ви за зорово - слуховою ме­
тодою. Семінар тривав від 
23 до 27 червня включно. За 
посередництвом КУК д-р Яр 
Славутич приготував підру­
чник з української мови для 
науки за зорово - слуховою 
мовою Дідьс-чілтона, й мас 
підручники різними мовами 
світу. Тепер за таким підру­
чником навчають у держав­
них школах провінцій Аль– 
берта. Саскачеван і Маніто– 
ба. Наступного року навчан­
ня поширюються. 'У зв'язку 
з цим видавництво Дсдьс– 
челтона прислало з Філаде­
льфії свого методиста Лон– 
ґа, який разом із учитель­
кою Ромою Франко із Сас– 
катуну, протягом тижня і– 
люстрував всі можливі си­
туації в навчанні за згада­
ною методою. Семінар про­
йшов із помітним успіхом. 

Подібні методичні курси 
вже відбулися в Саскатуні й 
Вінніпезі. На едмонтонсько– 
му семінарі було 32 зареєст­
ровані вчителі — від 20-річ– 
ного Богдана Славутича до 
пенсіонера М. Флорії. З цьо­
го числа 24 особи репрезен­
тували ..публічні" школи, 
лише 7 — „сеператні" і дві 
особи ..парохіяльні" школи. 
Кілька керівних внховкиків 

- С. Горецького, В. Косташ 
і п. Фляк — також були при­
сутні на семинарі, що ного 
влаштовано заходами укра­
їнського відділу Товариства 
Новітніх і Клясігчннх мов в т 
Альберті — голова И. Мель– 
ннчук. 

Під час семінару п. Фляк, 
голова Міжшкільного Комі­
тету КУК в Едмонтоні, пові­
домив, що від вересня ц. р. 
української мовн можна бу­
де вчитися кореспонденцій' 
ною методою під наглядом 
п. Флорії. Будуть три курси: 
10. 20 . ЗО. Треба зголошу­
ватися до Департамент фф 
Сдюкейшен, Кореспоиддас 
Бренч. 12116 - 104 А-и-ню, 
LI.JMOHTOH. 

НОВИП ВИПУСК ІНДЕКСУ 
УКРАЇНСЬКИХ ЕСЕГВ 
Вже можна дістати в Uni­

versity Microfilms в Ен Ар– 
бор, Мнш. "Index of the U-
krainian Essays in Collec­
tions Published Outside the 
Iron Curtain in the year 
1966" д-ра Романа Bepeca, 
автора „Української Бібліо­
графії" англійською мовою. 
Ціна мікрофільму з пересил­
кою дол. 3.25.Ціна копії Xe­
rox з пересилкою дол. 7,20. 
Число, під яким треба замов­
ляти : Special Microfilm 371. 

П о д я к а 
Не маючи можливості подякувати кожному особисто. 

хочемо цим скласти нашу ігайщпріпту подяку всім, 
що вшанували пам'ять Нашої 

Дорогої Матері 

бл. л. Олени Коионенко 
а особливо: 

Иіттогпм'свктерові о. Артемію Оленині, Митрофорному 
нреегоїціссвнтероігі о. Т. ФоростІовІ, 2Й-му Відділові Сою– 
;tv Л кр.чїиоі: Америки. Острицтву церкви (Святої Тройці 
п ІрвінГтоні. Об'сдігаїпію Состріщтв Деканату Ню Джерзі, 
папі Аидрушків, raud Г.уцичннській, пані Селегаагі, пвиі 

1'егиетняк та панові МихаАлові Ількові. 
ОЛГЗГ. І-ЖГЇ^ПЯ, НАТАЛІЯ 

і ЮРПІ КОНОНЕНКН 

^ ^ ^ ^ ^ ^ у у ^ 
ПРОГРАМА 75-РІЧЧЯ СВЯТКУВАНЬ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
В неділю, 3-го серпня 1969 р. у Валлей Рівер і Дофин, Манітоба ) 

ПІД ЧАС 

УКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЮ КАНАДИ - 1 - 3 СЕРПНЯ 1969 РОКУ 
ПРИЇЖДЖАЙТЕ ДО ДОФИН! ВІЗЬМІТЬ УЧАСТЬ У ВЕЛИКОМУ Ф Е С і т а д ж і т ' А ш г а ю ї У У ^ ^ 

СЛІДКУЙТЕ ЗА ДАЛЬШИМИ ПОВЩОМЛЮЛІЯМИ, ШФОРМАЩЯМИ ПОДОРОЖІ І ГОТЕЛЮ. \ 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 16-го ЛИПНЯ 1960 Ч. 
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Праця 
MALE 

П О Р Т Е Р И 

FOR HOUSEKEEPING 
DUTIES 

Денна шифга. постійна праця. 
. приємні умовкни. Багато до­

даткових бенефітів. Платня 
залежна від досвіду. Полоск– 
тнсь особисто до: 

Mr. Scott 
DANBURY HOSPITAJL 

Danbury Coon. 
(203) 744-2300 

jj OPPORTUNITY 
TOOL MAKERS 

SCREW MACHINE SET­
UP MEN: PLATERS FOR 

PRECIOUS METALS 
35 hour week plus over­
time. Modern benefits. 

Excellent opportunities and 
working conditions. Call: 

(201) 334-2676 
. lnluiiMiii M:mitf:ic t u r i n g 
Ko(`kaway Valley Road C 
Boonton Township, N.I. И 
An Equal Opportunity Г 

Employer н 
xxxxxxxxxxxxxxxxzxxxz 

ft Пращ II 
HELP WANTED MALE g | 

TRUCK DRIVERS 

STEADY WORK - GOOD 
PAY - ALL BENEFITS 
THE IDEAL SUPPLY CO. 
445 Conuiiunipaw Avenue 

Jersey City, N-J. 201-333-2600 

Е Л Е К Т Р О Ш Ч Ш 
Т Е Х Н І К И 

Hanpaaa звукозапнсувачів 
(Tape Recorders) 

5 днів в тижні. 8 - 1:30 год. 
Інтерв'ю між год. 9 - 2:30 

. PLAY TAPE. INC. 
801 Bloomfield Avenue 

Clifton, NJ. (201) 472-5366 

H I H I I H I M M N H W t WANTED 
MAINTENANCE AND 
MECHANIC NEEDED 
Experienced in chemical 

processing equipment; we 
are not a chemical plant. 

Top wages, fringe benefits 
steadv employment. Call: 

"(201) 686-49O0 
I t H I M t t H I H W 

W E L D E R S 
ARC HELIARC 

Earn up to 5175.00 per week 
Earn up to 33.70 per hour 

Day shift Steady work and 
overtime. Indoors. Sheet Metal 

job shop 
NORTH NEWARK. NJ. 

Call Mr. Raczka 
201-483-8404 

М І Г ! Н И І Н І Н 
I ATTENTION! 

TRUCK DRIVERS 
' FURNITURE MEN 
| Our business is growing. We 
і need good men to join a pro­
fessional team of N. J.'s 
BEST movers. If you're will­
ing to learn, work hard, and 
assume responsibilities, you 
can earn BIG pay checks | 
while advancing to super­
visory positions. If your рге–1 

sent job isn't good enough, I 
or you know someone whoi 
could be doing better, give' 
us a call at: 438-1600. We'll! 
train them to be a Pro. We' 
require good physical condi-J 
Lion and appearance. ( 

BEKINS і 
VAN A STORAGE CO. j 

An equal opportunity 
employer. 

W I 

PLUMBER A 
PLUMBERS' HELPERS 

Excellent opportunity for qua­
lified men. Good pay. Steady 
jobs. Start Immediately. Call: 

MARKS PLUMBING 
(SIS) 666-2579 

f t f яяааа aacaaaaaaf 
AUTOMOTIVE 
MECHANICS 

For Brake 8c Front End, 
with or without experience. 
Preferred experience. 5 day 
week. Benefits. Nice work­

ing conditions. ' 
Call (914) 834-5550 | 

І И Н M t H t 
MAN TO WORK AS FILM 

INSPECTOR 

Experience not required. Steady 
work ft benefits. Start S2.00 

p. h. while learning. 
Call (212) 581-2040 

АВТОМЕХАНІКИ 
A. 1. МУЖЧІШН 

Нове устаткування. Мусять 
розумітися на автов. трансмі­
сіях, і „front-end. Engine Sz 
Electric work. Висока платня, 
всі бенефітн. Телефонуйте: 

Service Manager 
ANTHONY RIVELA 

(212) 443-5300 
ATTENTION 

SireET METAL 
MECHANICS 

LAYOUT MAN 
PRESS Si BRAKE 

SET-UP MEN 
BENCH MECHANICS 
TOOL A DIEMAKEKS 

Full Benefits — Top Rates 
Como in or call 

Dick Mlcovskv - 516-741-5200 
METAL CRAFT, INC. 

Roosevelt Field Garden City 
An Equal Opportunity 

Employer 

Would you like to live 
In beantirul Coiinect ifut j 

Good residences, good 
schools and nice 

neighborhood. 
We are seeking 
OIL BURNER 
MECHANICS 

Must be experienced. We are 
requesting your goodness in 
coming. Willing to pay re­
location expenses. Telephone 

MR. KURT ILVASE 
(203) 469-4365 

BENEDICT CO. 
213 North Front St. 

New Haven Conn. 

OFFSET STRIPPER 
EXPERIENCED 

Work on Black, White A Color 
Excelent working conditions. 

Many benefits. 
THE NELSON BROTHERS 

CO. 
41 Prescott St. Elmwood. Conn. 

Tel.: (203) 236-2991 

EXPETOENCED FRAMERS 
A CARPENTERS 

Праця на місці при нових 
будовах. Мужчини. Мусять 
мати приладдя і траігспор– 

таціїо. 
SENTRY CONSTRUCTION 

CO. 
298 Boston ltd. 

BILLERICA. Mass. 
(617) 667-3781 

^ Праця 4 
| HELP WANTED FEMALE | 

OPERATORS WANTED 
Overlock. blind stitch, single 
needle 8c special machines. 

Piece rates plus holidays 
ft hospital plan. 

Transportation available 
from Walden 8c Mdtn. areas. 

Call: 
(914) 944-2240 

BARBERS^ FEMALE 
Large international 

MEN'S HAIR WEAVE 
- CONCERN 

with luxurious East Side 
location seeks 

BARBERS for SALON 
GREAT OPPORTUNITY 

Call: 
(212) 758-8787. Mr. Gray 
ПОТРІБНА ЖІНКА" 

Мешкання на місці, для жіп– 
ки. що хоче добрий дім І лю­
бить дітей. Жодних Інших від– 
повідальностеЛ, не мас тяжкої 
праці. Кімната, харч, ввесь 
одяг І медичні рахунки. Му– 
сігть мати рекомендації. Доск. 
нагода, приємна, тепла атмо­

сфера. (212) 737-0577. 

^ Правд 
11 MALE ft FEMALE IE 

COUPLE FOR HOTEL 
MANAGER 

To operate 30-Room Motel. 
Good salary. Modern living 

quarters, furnished. Apply in 
person or write to': 

' DUTCH МАГО MOTEL 
Route 22 Springfield, N.J. 

stating qualifications. 

ATTENTION - FACTORY HELP 
W E ARE PEOPLE W H O NEED PEOPLE 

YOU AND YOU AND ESPECIALLY YOU! 
If you need a good job now 

that pays top rate ptus incentive 
Which includes top hospifaiization and 

surgical and disability benefits, and 
you are willing to work 1st or 2nd shift 

then stop in daily until 5 P.M. at 
400 BLAIR ROAD, CARTERET, N.J, 
We are an equal opportunity employer 

(201) 969-1000 
CONTINENTAL CAN СО„ I N C 

xxxxxxxrxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
OPPORTUNITY - WANTED 

EXPERIENCED 
MACHINISTS - MACHINE OPERATORS 

FITTERS and ASSEMBLERS 
GENERAL HELPERS 

Steady work. To work in manufacturing, Bakers' 
equipment factory. Blue Cross, Blue Shield, Major 

Medical Plan. All Company benefits. 
LATENDORF CONVEYING CORP. 

221 South 31st Street Kenilworth, N.J. 
Tel . : in New Jersey (201) 241-2332 

In New York: (212) 732-4062 

Конгрес ЦЕСУС-у 
й літні курси УВУ. . 
(Закінчення si crop. 1-оі) 

ректор запросив до слова 
голову ЦЕСУС-у д-ра . Бог­
дана Футел, який поділився 
з присутніми підсумками 
конгресу, вирахувавшії кра­
їни,з яких прибулії студен­
ти, включно з афрнкансько– 
ю Танганікою, як теж під­
креслив ці ідеали що ними 
кермується українське сту­
дентство. Це коротке слово, 
виголошене англійською мо­
вою, зробило якнайкраще 
враження на присутніх. 

Ректор УВУ вибрав для 
свого виступу німецьку мо­
ву, роздавши українським у– 
часннкам переклад, бо тема 
ного доповіді відносилася до 
взаємин поміж українським 
та німецьким науковими сві­
тами. Перейшовши коротко 
історію УВУ доповідач під­
креслив, що УВУ належить 
до першцх університетів, я– 
кі зразу ж після жахливої 
війни почали правильне аз– 
днторне навчання. У цій від­
повідальній праці не спини­
ли його ні некорисна моне­
тарна реформа в Німеччині, 
ні масовий виїзд українських 
переселенці!: за море. Нав­
паки: свосю наполегливіс­
тю та вмінням поборювати 
перешкоди, УВУ здобув со­
бі серед німецьких ідеалістів 
справжніх друзів і прихиль­
ників, які з великим енту– 
зіязмом старалися допомог­
ти українцям утримати га 
розвинути єдину високу 
школу серед усієї післяво­
єнної є м іграції. Авдиторне 
навчання, наукові видання, 
циклі викладів на одну те­
му, співпраця з німецькими 
університетами, зокрема зі 
штутгардським, підтримка і 
зрозуміння збоку українсь­
кого громадянства, зокрема 
СКВУ, — це дуже побіжний 
перелік досягнень УВУ, на 
що вважав відповідним ука­
зати його ректор. 

Архнспнскоп Мстислав під 
креслив у своєму привіті, що 
наш нарід благовісник ши­
рив прогресивні християнсь­
кі ідеї ще в поганських ча­
сах на весь Північний Схід 
за допомогою Православної 
Церкви, а о. д-р Іван Гри– 
ньох говорив про нову візііо 
християнства та оновлення 
благовісти. Для українців у 
вільному світі, без огляду 
на те, що їх ще тепер ділить, 
існує єдина проблема: збере­
гти українську душу, охре­
щену в українському обряді. 
Бо хоч скільки не було б 
мітр на головах наших єпис­
копів, то все ж існує потре­
ба структурального завер­
шення і знайдення нашого 
місця у Вселенській Церкві. 
На нас бо тяжить історична 
відповідальність створити, по 
екуменічній лінії, католиць­
кий і православний патріар­
хати. Оцю потребу едности 
в церковних справах відчу­
ла наша молодь і дала їй 
вияв у своїх резолюціях, за 
що і слід їй щиро подякува­
ти. 

За чергою слідували ще 
зовсім короткі привітання 
д-ра Кайзера з Міністерства 
Освіти, проф. Штадмюлера 
з Максиміліян - університе­
ту та д-ра г. к. Маврера, ку­
ратора Дому української на­
уки і давнього, відданого 
приятеля українців. Цілий 
ряд письменних привітів 
від українських та німець­
ких достойників прочитав 
ректор Янів. 

Дві доповіді з гуманістич­
них дисциплін: м-ра А. Бед– 
рія про „Людину в творах 
Снмоненка" — зфілософії, 
та м-ра О. Штуля про „Ро­
дину в творах Котляревсько­
го" з літератури, — закінчу­
вали інавгураційну врочис­
тість та рівночасно вказува­
ли на натірям і -духа студій 
в УВУ. УВУ виразно ставить 
наголос на гуманістичні на­
уки та на розробку наукових 
питань вершинних ділянок 
людського духа. Це і під­
креслив проф. Кошмідер, 
член Наукової Ради, дякую­
чи ректорові Яневу за доско­
налу підготову трьох науко­
вих циклів. Мгр. Антохій пе­
реклав її для присутніх на 
українську мову і цим закін­
чилася ця святочна сесія. 

В НЮ ЙОРКУ ВІДЗНАЧЕНО 10-ту 
РІЧНИЦЮ ТИЖНЯ ПОНЕВОЛЕНИХ 

НАЦІЙ 
(Закінчення зі стор. 1-ої.) 

тими колонами українське j нже кожну точку виконання 
жіноцтво ОЧСУ в чорних ; українських національних 
сукнях з вишивкою та по– j танків. Маніфестацію закін– 
чот українських сумівських, j чено молитвою православно– 
оочусівськнх, українських я– j го румунського священика 
мернканськнх ветеранів га j О. Россі й опісля більша ч а о 
дівізінннків, як також ц ін– І тнна пішла до готелю Ком– 
ші, з українськими синьо–' модор для зустрічі й закін– 
жовтнмн прапорами. На чо–! чення тих урочистостей, 
лі иоходу, після амернкансь– | Прийняття відкрив д-р їв. 
ких католицьких ветеранів.! Дочефф, голова Американ– 
дівчатка - українки в націо– ськнх Приятелів АБН, бо 
нальннх строях несли напис \ вона була уряджена тією 
походу й маніфестації: Люд– організацією для привітання 
ські Права - Свобода й не– голови АБН Яр. Стецька. 
залежність всім поневоленим І Іроваднв нею Чарлз Ан– 
націям. Групу українських дреянський, який дякував 
комбатантів провадив А. Бод Вілл Ларкіну за його працю 
нарчнк, заст. гол. Координа– у виготовленні повідомлень 
цінного Комітету Українсь– до преси про похід й мані– 
ких та Українсько - Амери– фестацію. Секретар Коміте– 
канськнх Ветеранів й Станн– і ту інж. М. Шпонтак пред– 
ці Першої Української Ди–' ставив ряд учасників та гос– 
візії-УНА, спільно з УСС-ми. j тей. між ними в тім й пред– 
УПА й іншими,' серед яких ! ставннка Укр. Визвольного 
було й багато молоді. j Фронту Лева Футалу, пред– 

Після приміщення понад! сідннка Амер. Прият. АБН 
ЗО прапорів та написів на і Д-ра Нестора Процика, голо– 
сцені, голова маніфестації! ву пол. в'язнів мґра Євг. Ло– 
д-р їв. Дочефф відкрив ма– | зинського та інших. Чарлз 
ніфестацію та попросив о.! Андреянськнй п р едставнв 
Сергія Кіндзірявого - Пасту– від оплески гостя з Европи, 
хіва, адміністратора Україн– j голову АБН п. Ярослава 
ської Православної Церкви ' Стецька, який у своєму сло– 
в екцнлі, для відправлення ! ві подякував за запрошення 
молебню в наміренню всіх їй підчеркнув вагу відзначу– 
поневолених націй та щас–: вання Тижня Поневолених 
ливого повороту з місяця а– Націй. Суддя Трой подяку– 
мериканських ао^юнавтів.і вав тим усім за співпрацю 
Він відправляв у святочних і та закликом до більшої ак– 
рнзах, відповідав йому^ Ук– | тнвностн закінчив свій ко– 
раїнський П р а вославний І роткнй виступ. Присутні ще 
Хор. Опісля він виголосив вітали о. Пастухова та о. 
англійською мовою зворуш– Скульського. Виступали ес– 
лнву проповідь, вказуюючи. j -гонки, які виконали на ма– 
що легше нам побороти гра– ніфестації а м ериканськнй 
вітацію землі, чим розірва– j гимн, та білоруеннки, які ви­
ти кайдани мільііонів поне– j конали кілька музично-во– 
волених націй. кальних точок. Предстаале– 

Д-р їв. Дочефф, який про– j но ще д-р Вол. Душника з 
вадив маніфестацією, подя-І”ого дружиною Мері, пред– 

аОСМЕРТНІ ЗГАДКИ 

кував за відправу і про 
повідь та попросив до сло­
ва голову Комітету Тижня 
Поневолених Націй в Ню 
Иорку суддю Метю Д ж 
Троя, який подякував всім м

г" Я”Р Дочефф подякував 
за участь та представив 
справу визволення всіх по­
неволених націй, як подію 
першої вага для безпеки А– 
мернкп. Відзначення щоріч­
но Тижня Поневолених На­
цій, схвалено Конгресом 3-
СА та підписаного през. Ай– 
зенговером 1959 p., що с 
Публічним Законом ч. 86-90, 
зобов'язує всіх американців 
допомогти звільнити всі на­
ції, уярмлені московським 
комуністичним та червоно 
китайським імперіялізмами. 
Він сам привітав велику гру­
пу ірландців, які прийшли 
на маніфестацію з написами 
і прапорами. Тільки спільни­
ми силами всіх можна буде 
здобути волю для всіх. Опіс­
ля тріо білоруських пань: 
А. Махнюк. Р. Косцюк. Л. 
Махцюк. при акомианілменті 
фортепіяну п-нн Л. Щоро, 
відспівали ряд білоруських 
народних пісень. Історичну 
Прокламацію Тижня Поне­
волених Націй з 1959 р. за­
читала зодягнена в україн­
ський національний стрій 
п-на Брігіда Заяць. Основну 
промову виголосив гість з 
Европи, Ярослав Стецько, 
президент Центрального Ко­
мітету АБН та віце-прези­
дент Европейської Антнбо– 
льшовнцької Ліги, який вка­
зав на підривні дії червоної 
імперіалістичної Москви у 
Вільному Світі, критикував 
спроби Заходу замирення з 
нею та навів ряд конкрет­
них вказівок, як боротися з 
московським імперія лізмом 
під сучасну пору. 

Маніфестацію з а кінчено 
зачинанням відповідних ре­
золюцій мадяро.м Чарселом 
Адреянскнм, яку прийнято 
присутніми оплесками й ц– 
клямацісю. 

Найбільш а т р акційною 
точкою мистецької програми 
був виступ танцювального 
ансамблю Спілки Українсь­
кої Молоді ім. ген. хор. Т. 
Чупринки з Ню Иорку ..Вер­
ховинці", яким провадить 
майстер українського танку 
Олег Ґенза. Велика група 
української молоді в гарних 
українських н а ціональннх 
строях із оркестрою - - по– 
лонювали всіх присутніх, я– 
кі оплесками переривали ма– 

ставннків УККА, та інших 
видатніших діячів. Виступа­
ли ще д-р Нестор Процнк з 
пропозиціями дальшої праці. 
За справне ведення програ– 

Ч. Андреянському й подя­
кою за участь закрив сходи­
ни. 

МИХАЙЛО І. ТИМКІВ, дов­
голітній член 102 Відділу 
УНСоюау в Клівленді, О– 
і ат–. номер 6 червня 1969 
року на 'ІЗ році життя. По­
кійний народився 28 серп­
ії :і 1945 р в Німеччині, до 
ЗСА прибув в 1930 р. і став 
.членом УНСоюзу у лю­
тому 19S1 р. Полишив у 
смутку Гиїтьіш Висили, ма– 
мз' Аішу, вуйка Степана і 
тету Ніну. Рідші, при лі елі 
і союлова громада відпро– 
в а д и л и П о к і й н о г о 1IU н і ч . 
ішн спочинок 9-го червня 
1969 р. на і(Віпггир св. апн. 
Петри і Павла в Парма, 
Огайо. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Микола Бобечко, секр. 

АНАСТАЗІЯ СТАСІОК. дов­
голітня члеика 267 Відділу 

. УНСоюзу, Т-ва їм. Т. Шев­
ченка в Wextbury, N.Y. по­
мерла 8-го червня 1969 р. 

.на 21-му році життя. По­
кійна народи, ні єн 2, серп­
ня 1947 р. в Німеччині, до 
ЗСА прибула в 1948 р. та 
стала членкою УНСоюзу 
31 грудня 1949 р. Полиши. 
ла у смутку батька Івана, 
маму Mapiio` сестер Марію 
і Любу, братіп Степана й 
Івана, мол. Рідня, прияте­
лі і союлова громада від– 
проклдній Покійну на віч­
ний спочинок 12-го червня 
1969 р. на цвинтар Pine-
lawn Memorial Park, Pine-
lawn. L.I.. N.Y. 

Вічна її Пам'ять! 
Глорія Толопка, секр. 

АНАСТАЗІЯ ЯІДКЕВ. довго­
літня членна Сестрицтва 
Преса. Богородиці, Відділу 
36 УНСоюзу в РочестерІ, 
Н.П., померла 18-го черпни 
1969 р. на 82-му році жит­
тя. Покійна народилася в 
1887 р. в с. Верлоги, пові. 
Калуш, Зах.Україна. Член­

ною УНСоюзу стала в 1935 
році. Полошила в смутку 
дочки Марію Липні:, Липу 
Кушлик, ЛІ a pry Нербач, 
1 Анасталію Ловели, пасер­
бів Марію, Анпу й Михай­
ла, 8 внуків, 7 правнуків 
та велику дальшу родину. 
Гіднії, приятелі і союзова 
громада відпровадили По­
кійну на нічний спочинок 
З церкви en. Посафата на 
католнцькш'і цпнптар Holy 
Sepuleher в РочестерІ Н. П. 

Вічна її Нам'ять! 
Софія Гуиька, секр. 

МІІРОН М. ГОЦА, довголіт­
ній член 304 Відділу УН– 
Союзу в Боффало, Н.П., 
номер 20-го червня 1969 р. 
Покійний народився 4-го 
лютого 1912 р. в Україні, 
до ЗСА прибув в 1951 p. І 
став член УНСоюзу в 1953 
році. Полишив у смутку 
дружину Галину, дочку І 
сина. Рідня, приятелі і со­
юзова громада відпровади, 
ли Покійного па вічний 
спочинок 23-го червня 1969 
р. на цвинтар Mount Olivet 
в Renmore, N.Y. 

Вічна Ному Пам'ять! 
Микола Гплтпк. секр. 

FRANCIS A. WRIGHT, дов­
голітній член Т-ва Джор– 
джа Вашингтона, Відд. 199 
УНСоюзу в Amherst, .Mass.. 
помер 22-го черпни 1969 р. 
на 48-му році життя. По­
кійний народився 20 квітни 
1921 р. в СдірІнУфілд, Маи–. 
1 став член УНСоюзу 31-го 
березня 1947 року. Поли­
шив у смутку дружину Га­
лину з дому Матурняк, та 
дві дочки, Галину Лину й 
Марію. Гідна, приятелі і 
союзова громада відпрова­
дили Покійного на пічний 
спочинок 25-го черпни 1969 
р. на цвинтар Falrview Ce­
metery в Chlcopee, Маяк. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Галина Худзік, секр. 

Real Estate 
QUEENS, N.Y. 

Richmond Hill North, мур. з 
цегли, 6 род.. 4 по 4. 2 - 5 
кім. в'! моргедж, 58.000 го­
тівки. Ціна 835.500. `̀ v 

Woodhaven, відокр. 2 род., 5'Л 
і 6|Лк1м., мод. лазничкн. бе­
резові кухні, гараж, все мо­
дерне. 834.900 

SHIK REALTY 
(212) 846-8585 

МІЖ ІНДІЄЮ І ПАКІСТАНОМ ПРОДОВЖУСТЬСЯ 
стан недовір'я і ворожости. Генеральний секретар індійсь­
кого міністерства закордонних справ Кеваль Сінь їздив 
до Пакістану, щоб переговорювати про наладнаная кому­
нікаційних і торговельних взаемнн .між тими двома держа­
вами. Йому заявили, т о всі такі „дрібні" справи можна 
буде легко иоладнатн — після поладнакня ГОЛОВНОЇ при­
чини конфлікту — державно - політичного статусу Каш­
міру. Але Індія не хоче навіть говорити про Кашмір. 

ЛЕКСИНІТОН 
Н А П Р О Д А Ж Б У Д И Н О К 
у гантерськнх горах біля гай– 
всю і почтоного уряду, при­
датний до замешквння на ці­
лий рік. З пом. по З КІМН. з 
лазничкамн і кухнею. Близь­
ко ріка купіль і риболовля. 
Власник будівничий, збуду­
вав будинок для власного 
вжитку, однак Із-за умов пра­
ці мусить виїхати і продати 
зі стратою. По інформації те­
лефонуйте: 

(201) 371-7990 
після 10 веч.. (крім суб і нед.) 

Аплікація на прийняття 
- на -

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О СОЮЗУ 

на СОЮЗІВЦІ 
К Е Р Г О Н К С О Н , н . и . 

від 3-27 С Е Р П Н Я 1969 року 

Ім'я і прізвище: 
Адреса: 
В ік: Член УНС, Відділ: 

Знання української мови: 
СЛАБО D З А Д О В І Л Ь Н О Q Д О Б Р Е Q 

З а л у ч у ю на рахунок оплати S 
(Повна оплата курсів — S120.00. Половину на– 

лежности треба вплатити із аплікацією) . 
Аплікації висилати на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel . : (914) 626-5641 

Н А Ш А Б У Д У Ч Н І С Т Ь У НА Ш И Ї М О Л О Д І ! 
Єдиною гарантією виховання і осві­
ти наших дітей і внуків, мимо не­
ж д а н о г о нещастя в родині, це вчас­
не і достатнє життьове забезпечен­
ня. Не відкладайте його навіть д о 
завтра. Щ е сьогодні забезпечіть се­

бе і всю родину 
в УКРАЇНСЬКІМ Н А Р О Д Н І М СОЮЗІ! 

Е 2252Е ДД—йди 
Д-Р ПУКА ЛУЩВ 

ІВАН ФРАНКО - БОРЕЦЬ ЗА 
НАЦІОНАЛЬНУ І СОЦІАЛЬНУ 

СПРАВЕДЛИВІСТЬ 
Праця охоплює цілість життя, діяльносте 1 творчосте Івана Франка, починаю­

чи від його дитячих і юнацьких літ аж по останні роки поета. Біографію 1 твор­
чість розглядав автор ва основі поетових творів і висловів самого Івана Франка. 
Автор наводять їх думки 1 погляди окремих франкознавців дореволюційних 1 піс– 
ляреволюційянх, як також сучасних підсовстськнх. Шість повних сторінок друку 
обіймав реєстр давньої 1 сучасної література про Івана Франка, яку внхорвстав 
автор. 

Кнвжка повніша бути в кожній українській хаті 
6М сторін друку, тверда оправа. Ціна їв.ОО, 

Замовлення 1 належність слати: 
"SVOBODA", 81-83 Grand Street (Р.О,Вох 346), JERSEY CITY, N.J. 07303 

ж 

"OIPAITMIHT ST ОМ 
48 Е. 7th ST. 

Те).: GK 3-3530. New York City 
УКРАХНСТЬКА КЕРАМША. 

так „вишивана", як 1 гуцуль– 
і ьі;л так і трипільська у 

великому виборі. 

II Різне II 
Українське Внсмлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave.. New York City 
Tel.: 475-7430. — Внсяласмо 
ІІАЧКІІ з ОДЯГОМ І ХАРЧА­
МИ в УКРАЇНУ і до СОСР. 
Маюіо до иродажу ограїшчг– 
ну кількість авт „Москвич" в 
triid S2.405.00. Уряд, год.: від 
понед. до суб. 8:30 — 6:00 веч. 
НЕДІЛІ В ЛШІНТ І СЕ ПІНІ 

ЗАКРИТО. 

SHARON SPRINGS, N.Y. 
З приводі' смерти власника 

продасться 
БУДИНОК - 12 УМЕБ­

ЛЬОВАНИХ КІМНАТ 
Кожна мас кухонку та фрн– 
джндер. Писати: 

Box 404 
Sharon Spring, N.Y. 13459 

Тая.: (518) 234-3670 

Розшук 
ІВАНА МАЛЕЦЬ з с. Селнсь– 

ка, пои. Яворів, пошукує се­
стра МАРІЯ ДЗЯДГВ з до­
му МАЛЕЦЬ. Іван Малець 
останньо перебушиї в Ед­
монтоні. Канада. Відомостн 
прошу подати: ЛІ aria ,і)/іп– 
dlw, 58-30 — 44th Avenue, 
WoodHide, N.Y. 11377, U.S.A. 

АНТОНША з 
ІІАНІКОВСЬКІЬХ ПОЛЯКІВ 

пошукує 
МАРІЮ НАШКОВСЬКУ. 

Відповіде на адресу: 
A. Polakiw. 101 Broadmore 

Lane, Е. Syracuae, N.Y. 13057 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

СУБОТА, 
19-го ЛИПНЯ 1969 p.: 

ІІЛЕИНФІЛД, Н. Дж. - Ш– 
сячні збори Т-ва ім. І. Фран­
ка. Відд. 372. о год. 7:30 
веч. у залі при 210 Church 
вул. (Eagrle Hall). Просить­
ся члеігів прибути і відіб­
рати свою дивіденду. — Уп­
рава. 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— цс сила! 

|| Funeral Directors || 
Theodore WOLlNNIN,Inc 

Директор 
Похоронного Заведення 

123 East 7th Street 
NEW YORK, N.Y. (9) 

Tel.: GR 5^1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

LYTWYN ft LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 
, IRVINGTON,.N.J. 
^ NEWARK, N.J. 

ESscx 5-5555 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Займасться Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

TAP3AII, 4 . 6215. Іто не бачив ще консерви 

Що знаходиться в цін ре– пнром відсвяткувати наш,так, щоб не зіпсувалось, 
чі, що її генерал їте скинув; поворот до країни Тарзана! | Що це таке? Виглядає на– 
з аероплану? Чи це харч, Тарзане? ! ч е ж у к ! 

Харчі, Іто! Ми можемо| Так! це законсервоване, Можеж мати волову пече­

ню, Іто. Це те, що тобі подо­
балося на летовнщі в Мом– 
бузі! 


